

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LVI -- Núm. 22.009

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Jueves 19 de enero de 1933

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



EL SEÑOR

D. Vicente Alcácer Fambuena

INDUSTRIAL

Falleció hoy, a los 42 años de edad

R. I. P.

La razón social «Alcácer y Grañales»; sus desconsolados esposa; hijos doña Vicenta, doña Concepción, don Vicente y doña María; hermanos, tío, sobrinos y demás familia participan tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once de la mañana desde la casa mortuoria, calle 2.ª traviesa izquierda de Angel Guimerá, 7, al sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas

Política y politiquerías

Era de esperar

Era de esperar que el discurso del señor Unamuno—comentado ayer por nosotros—no fuera del agrado de los ministeriales.

Y era de esperar también que disgustase a los hombres de la situación por causas distintas a las expuestas por nosotros.

Porque a nosotros sólo nos pareció mal la parte del discurso en que pedía la intervención de Francia «para terminar la guerra civil entre españoles». El resto, no.

Y el resto—que se relaciona con normas de paz y con la invocación a la «España integral formada por los que viven en España y fuera de ella»—es, precisamente, lo que enfada a los amigos de la situación, que hoy, con la mejor intención, recuerdan al señor Unamuno que es rector y que es presidente del Consejo Superior Nacional de la Cultura...

Y un jamón...

Esto es lo que debieron añadir los repartidores de leche de Madrid —a los que imitarán los del resto de España—al pedir 60 duros al mes de sueldo y seis céntimos por litro repartido.

A propósito de esta petición, comenta un periódico:

«Cierta que hay cargos y empleos para los que se exigen especiales conocimientos, larga práctica, acreditada pericia e incluso algún título profesional, y, sin embargo, se hallan retribuidos en condiciones inferiores a las que disfrutaban los repartidores del blanco líquido.»

¿Y qué? ¿Qué valen los conocimientos, la pericia y hasta los títulos profesionales, al lado de los méritos de un repartidor domiciliario... que tiene en sus manos el arma poderosa de la huelga para sus reivindicaciones?

Todos esos individuos de conocimientos, de pericia y de títulos pertenecen a esa clase social, un poco absurda, que hemos dado en llamar clase media, aunque mejor estaría denominarle clase gris.

Y esa clase—que dió normas para conseguir reivindicaciones—no tiene problemas ni conflictos y vive en el mejor de los mundos.

Porque con suprimir el desayuno cuando aumenten el precio de la leche, en paz.

El paraíso soviético

Cuando leímos ayer la información que publica «El Sol» de su viado especial por Pedralba, recordábamos nosotros otra información publicada ayer mismo también, y recogida en fuentes auténticas del paraíso soviético.

Si fuera posible preguntar por qué no se enteran los propietarios que se sintieron comunistas en Pedralba, de lo que sucede en otras partes, se lo preguntaríamos.

Pero ¿qué saben ellos! Para esos pintorescos comunistas, el comunismo libertario consistía en no pagar al Erario, y esto les encantaba. No saben lo que es el comunismo donde el comunismo rige, y se entregan a los propagandistas de bien andanzas con la estúpida fruición que, desgraciadamente, hemos visto.

Pero el mal no es sólo de ellos: es también de las autoridades, que no difunden las noticias que les llegan del paraíso soviético. ¿No han leído ellas las noticias de Batum que se refieren a los estragos que hace el hambre en Georgia y en Transcaucasia? ¿No se ha enterado de la penuria de todos los artículos de primera necesidad y de que por el descontento se niegan a trabajar campesinos y obreros? ¿No ha visto cómo la Prensa de allá al servicio del Gobierno exige la aplicación de «medidas más severas para esos criminales»?

Pues si se ha enterado de todo eso y de otras cosas, deben informar de ello a esos alicinados que creen que todo va a ser de todos y que se puede vivir en este mundo sin trabajar.

Porque a todo eso se reducen los ideales de los revolucionarios anarcosindicalistas... que si ellos supieran cómo las gastan en el paraíso soviético, harían la cruz a cuantos les van a hablar de comunismo.

por la falta de uno en uno, sin que el precio de alquiler exceda de setecientos veinte pesetas anuales.

DEL MOMENTO

Es una cosa que enoja lo en Barcelona ocurrido de la extraña paradoja de a un guardia ver detenido.

¿Qué hizo el hombre en conclusión?

para que así se alterara con esa resolución su vida normal y clara?

Tal pregunta es lo de menos. Hiciera lo que quisiera, con guardias ni con serenos no hay que obrar de esa manera.

Es un sistema cruel de grave y honda maldad, porque así se agosta el principio de autoridad.

Se desquicia lo existente obrando de esa manera. Todo guardia es evidente que puede hacer lo que quiera.

Y si por sobrado vivo comete una incorrección, entonces... habrá motivo para una amonestación.

Peró encerrarle, ¡jamás! Si de tal modo procedes, en breve plazo verás los daños que causar puedes.

Los oscuros campesinos, los obreros ignorados, verán en esos caminos horizontes desusados.

Y no habría más que ver entre este duelo profundo que... ¡a la justicia prender pudiera ya todo el mundo!

¿No en mis días! Prontamente debe esta equivocación borrar su mal precedente. Los guardias... ¡¡es evidente que siempre tienen razón!!



Al tratarse del bautizo de una princesa en Bulgaria se armó zambra extraordinaria por el rito con que se hizo.

¿Que si este rito ha de ser! ¿Que si aquél es el mejor! ¿Lío, protesta, clamor! ¿Nadie se puede entender!

Pero hay que salir al paso del lío, que se concilia diciendo ante tal fracaso: «Son pláticas de familia de las que nunca hice caso!».

ENE

El nuevo presidente de «Lo Rat-Perat»

El ilustre escritor y entusiasta valencianista don Nicolau Primitiu, presidente electo de «Lo Rat-Perat», ha dirigido, con motivo de la toma de posesión de su cargo, una cordial salutación a todos los valencianos que aspiran al recobro de nuestra personalidad Patria, invitándoles a acudir a la vieja entidad valencianista, dándole la bienvenida a seguir siendo baluarte de la valencianía estricta.

A este propósito hace mención del brillante historial de la entidad por la que han pasado escritores, artistas, historiadores, que tanto han contribuido al renacimiento de Valencia.

Correspondemos a su salutación y le deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.

De Turismo

Visitas a Valencia y alrededores
Mañana, a las diez menos cuarto, iniciará el autocar de turismo su habitual paseo por la ciudad, durante el cual se visitarán los museos y monumentos más significados.

El precio por persona, incluido todo gasto, es de 6'50 pesetas. La excursión de la tarde saldrá a las tres en punto. Su recorrido se desarrolla por los caminos más pintorescos de la huerta, desde el de Vera, pasando por el Puerto, llegando por el Saler y por la pinada de la Dehesa, hasta la misma orilla del lago de la Albufera.

El precio de esta excursión es también de 6'50 pesetas por persona.

Ambas excursiones van acompañadas de experto guía-interpretante y parten de frente a las Oficinas de Turismo.

En el Palacio de Justicia

Chismografía

En una noche fría y silenciosa de noviembre, cuando la tierra duerme y en el campo se oye la poética canción de las hojas, un grupo de vecinos parlanchines del pueblo de Anna, refugiado en el casino, comentaba, al agradable calorillo de la chimenea, los hechos más salientes registrados en el pueblo. Se habló de las cosechas, de operaciones mercantiles, de los amores del «Roig de la mona» con la moza más gentil y guapa de la localidad; se relataron aventuras de caza y amorosas, y agotado el repertorio se glosó apasionadamente la detención y encarcelamiento de otro vecino por disparar petardos.

Alguien dijo que había sido injustamente recluido en la prisión, porque al juez de Enguera le habían tapado los ojos con sendos billetes del Banco, y como el viento soplabá con gran velocidad, el comentario llegó rápidamente a los oídos del funcionario aludido, el cual procedió contra José Izquierdo Talón, a quien los rumores públicos atribuían tan desdichada afirmación.

Total, un sumario por injurias, que en el acto del juicio celebrado hoy en la Sala primera, ha desmenuzadamente el abogado don José Aparicio Albiñana, para demostrar al Tribunal que su patrocinado José Izquierdo no era el autor de tal delito, a pesar de lo que opinaba el fiscal don Federico Parreño al mantener la acusación.

El timido del sargento

Otra vez ha vuelto a responder de una estufa—ahora en grado de frustración—Vicente Campillo Llopis. Este es aquel que, fingiéndose sargento recién llegado de Africa, pedía cantidades para los soldados que allí luchaban por la Patria.

La causa de hoy fué porque el 13 de abril del año pasado se presentó en casa de doña Josefa Navarro, que tenía un hijo sirviendo en Melilla, y le pidió 51 pesetas.

La interesada no se las entregó, sospechando del sargento, y encima le denunció por la tentativa de estafa.

El procesado se ha conformado hoy con la pena que le correspondía por su delito, evitando con ello los informes del fiscal don Federico Parreño y del defensor don Julio Pérez.

Cosas de la usura

En la Sala segunda se ha celebrado la vista de un juicio relacionado con la venta o pignoración de un auto.

El procesado dice que pidió un préstamo de 3.000 pesetas a cierto usurero, dejándole en garantía un auto, y el denunciante afirma que el coche era suyo, por haberse comprado al propietario.

En fin, un lío que han desentrañado cada uno, manteniendo su criterio los letrados don Vicente Alfaro, defensor del acusado, y don Francisco Feñu, representante del prestamista.

La Sala dirá su última palabra.

Suspensión

Por no comparecer Vicente Guillamón Rubio, se ha suspendido la vista del proceso que se le instruyó por usar el nombre de una hermana suya fallecida para comerciar en negocios no muy morales.

La defensa don José Feo García.

Sala de lo civil

Se ha visto en esta Sala un divorcio pedido por la vecina de Alcega doña Rosa España, por abandono de su esposo don Antonio González, informando el abogado don Rafael Presencia; votación y fallo de un recurso contencioso administrativo, interpuesto por don Joaquín Díaz Soler contra el Ayuntamiento de Masafarar, y últimamente la vista de un recurso interpuesto por don Salvador Ferrer y otros contra el Ayuntamiento de Villamarchante, informando en este pleito los letrados don Vicente Puchol y don Julián Puig Lis.

Sentencia

La Sala de lo civil de esta Audiencia Territorial, en el pleito de divorcio seguido por don Ernesto Ciment Sarrío contra doña Adela Jiménez Nadal, ha dictado sentencia.

D. O. M.

El excelentísimo e ilustrísimo señor

D. Facundo Burriel y García de Polavieja

Doctor en Derecho, ex senador del Re'no, ex diputado provincial, ex director de la Casa de Beneficencia, Académico de la de San Carlos, Caballero de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco.

Falleció en la mañana del día 18 de los corrientes

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica de S. S.

R. I. P.

Los ilustrísimos señores Decano del Colegio de Abogados y Presidente de la Academia de Bellas Artes de San Carlos; sus desconsolados viuda la excelentísima e ilustrísima señora doña Josefina Doménech Muñoz; hermanos don José María, doña Guadalupe y don Pedro; hermanos políticos señora marquesa de Villa Antonia y don Federico Doménech Muñoz, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles una oración.

El funeral que a las once de la mañana del día 20 se celebrará en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, de esta ciudad, será en sufragio y etero o descanso del alma de dicho señor, así como también el novenario de misas con rosario que se celebrará en la indicada parroquia, a partir del día 21 del corriente.

El excelentísimo señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder cien días de indulgencia en la forma acostumbrada.

RESEÑA DE LIBROS

Una fábula verde...

Max Aub ha publicado recientemente un libro titulado «Fábula verde».

La justificación de la tirada está redactada en los siguientes términos:

«Este libro se acabó de imprimir el día treinta y uno de diciembre de MCMXXXII, en la tipografía Moderna, en Valencia. Los grabados han sido entresacados de la Botánica de Cavanilles. El dibujo de la portada es de Pedro Sánchez. Se han tirado veinte ejemplares sobre papel de hilo Guarro, diez de ellos con dibujos originales de Jenaro Lahuerta y Pedro Sánchez, en la cubierta, y ciento ochenta ejemplares sobre papel verjurado, que forman la edición «original».

He aquí uno de estos ejemplares. Folio marquilla. Sobre el mate del papel y bajo la oscuridad de la tinta, en una coloración apropiada diríase que se mueven las figuras botánicas. Tipo magno, robusto, ahuecado con firmeza. Grandes márgenes, no perturbados por guarismo alguno. Cuando surge una nota al pie de una página, diríase que no lo es...

En suma: se trata de un libro presentado tan espléndidamente y con tan buen gusto que forzosamente habrá que insistir en ello.

Ya se ha dicho que el título de esta nueva obra de Max Aub es «Fábula verde».

Fábula, no en el sentido que la preceptiva literaria da a ciertas composiciones más o menos poéticas, aunque en verso, donde todo suele converger hacia una moraleja; si en el amplio sentido de invención narrativa y hasta en el que hace referencia a la intervención activa de seres no humanos.

Verde, no en el sentido que vulgarmente se da a esta palabra como representante de lo sicilíptico, de lo procaz o de lo inmoral; si en un sentido más espiritual que alude

al fondo mismo de la narración, donde aliente y lo es todo el mundo vegetal.

Margarita Claudia se llama la protagonista que, efectivamente, es una mujerita.

«Cuando por vez primera le intentaron dar carne para comer le dió tal repugnancia que creyeron que se moría. Y ya desde entonces sólo comió vegetales. Ni por imposición, ni por vegetarianismo, sencillamente porque le era imposible digerir otra cosa. Empezó a conocer todos los verdes y a amar por parentesco los amarillos y los tostados. El siene le sabía ya a putrefacto. Y nunca consintió vestirse de rojo; una vez en que una lejana tía le envió para su cumpleaños un traje carmesí se puso mala, con fiebres altas. En el comienzo de los cuatro granos radica su salvación.»

Pues bien: las sensaciones de Margarita Claudia ante el recuerdo de los vegetales constituyen el meollo—o, más oportunamente dicho, el cogollo—de la narración, sin perjuicio de que ésta se halle animada, además, por un idilio especial.

El triunfo de Max Aub consiste, aparte la originalidad de la concepción—cosa rarísima en estos tiempos—, en el acierto con que capta las imágenes provocadas por cada planta. Sabido es que esto se ha hecho repetidamente para el mundo animal en bestiarios que tienen una larga tradición y realizaciones tan ilustres como la representada por Jules Renard. Hacer lo mismo con las plantas—trazando las imágenes en el campo de una pintiparada composición—era una bella empresa en la que Max Aub, cada vez más seguro en su carrera literaria, mientras otros se quedan atrás—ha llevado a cabo por méritos paladinos la bienaventurada conquista de palma—verde, des de luego y de laurel...

ALMELA Y VIVES

Exposición en el Círculo de Bellas Artes

El próximo sábado se inaugurará en los salones del Círculo de Bellas Artes una Exposición de diez y nueve obras de Pintura debidas al pincel del artista valenciano Bellver Delmás, que seguramente será interesante dadas las relevantes condiciones que posee este distinguido pintor.

La Exposición podrá ser visitada todos los días de seis a ocho de la noche, hasta el día 31 del corriente.

ENIGMAS

Coincidiendo con la revuelta extremista, visitó al ministro de Agricultura el famoso Ostrowsky, agente comercial de los Soviets. Al mismo tiempo el ministro de Obras públicas celebraba una entrevista con la comisión rusa que ha venido a España en viaje comercial. Según el ministro de la Gobernación, en Barcelona se ha detenido al tenedor de gran número de bombas, a quien se han encontrado documentos que atestiguan las relaciones que mantiene con Rusia.

Claro es que no vamos a suponer que exista ninguna concomitancia entre las negociaciones del Gobierno de la República y las actuaciones del extremista detenido en Barcelona. Pero sí que son de extrañar las atenciones que se guardan a la República comunista si se tiene en cuenta la manera que tiene de cumplir sus compromisos.

En una de las cláusulas del edicto de contrato de petróleo se establece que una parte del precio de los mismos se invertiría en la compra de productos españoles. Sin embargo, llegado el momento de adquirirlos, Rusia no admite la compensación, pretendiendo que necesita el oro español para atender las obligaciones de divisas que tiene con otras naciones que no son la nuestra. Y para encargar algo a nuestro país exige que se le acepten en pago otras mercancías rusas.

Se asegura que las maderas que importáramos en España a cambio de la exportación de sustancias minerales no perjudicarían la producción nacional. Aunque en el Consejo Ordenador de la Economía Nacional existe un informe del que se desprende afirmaciones contrarias a este criterio, tampoco nosotros creemos que las maderas rusas pueden perjudicar a las maderas españolas, porque la producción de éstas no es sobrada en el interior. Tanto es así, que actualmente se importan de otros países.

Pero hay otro aspecto que no puede olvidarse por quienes tienen

El acto pro Estatuto en Sagunto promete ser un acontecimiento

La Comisión ejecutiva de Propaganda, siguiendo sus trabajos para la organización del anunciado acto pro Estatuto, que se celebrará el día 5 de febrero en Sagunto, ha visitado esta mañana al jefe del Partido de Unión Republicana Autonomista don Sigfrido Blasco, ex poniéndole el proyecto y labor a realizar y rogándole su apoyo personal y oficial. El señor Blasco ha aceptado complacido la indicación de la citada Comisión, y se ha puesto incondicionalmente a disposición de ella para cuanto de su partido y de él necesite.

La misma Comisión ha visitado también al jefe de la Derecha Regional Valenciana, don Luis Lucía, haciéndole idéntico requerimiento, y el señor Lucía, como el señor Blasco, se ha puesto también a disposición de la Comisión para todo lo que redunde en pro del Estatuto valenciano.

Idénticas gestiones realiza cerca del jefe del Partido Republicano Conservador, don Ernesto Anasta-

el deber de estudiar estas cosas. Si se compran maderas a Rusia, dejarán de comprarse a otros países que, como es corriente moderna, rebajarán o se negarán a aumentar el consumo de mercancías procedentes de España. De modo que si no a la producción maderera, se perjudicará a otras producciones tan nacionales como pueda serlo aquella.

Se nos objetará que al concertar las operaciones que se están negociando con Rusia ya se obtiene de la importación de maderas la debida compensación con los minerales que nos compran. Pero no se nos podrá impedir que demostremos que no es cierto. Porque Rusia está ya obligada a comprarnos esos minerales, es decir, los artículos que necesita con parte de los centenares de millones que importan nuestras compras de petróleo. Si se le hiciera cumplir esta obligación, adquirida expresamente apenas implantada nuestra República, la madera que ahora quieren colocarnos podría compensarse con las frutas que no se llevarán por que para su pago ofrecen carbón.

Esto no sería una concesión rusa. Sería el cumplimiento de una obligación.

Sin embargo, aquí se desviven los ministros por atender a quienes vienen a decirnos que no les da la gana cumplir aquello a que se com prometieron.

¿Qué intereses mueven estos asuntos? No extraña la pregunta porque es sobradamente conocido el hecho de que Rusia vende a cualquier precio que deja margen para muchas especulaciones y, aún coincidiendo con la revuelta comunista, nos encontramos con un ministro en Madrid y otro en Alicante tratando con las delegaciones de los Soviets. Mientras no se expliquen con claridad estos enigmas, flotará en el ambiente la pregunta: ¿Qué intereses mueven las negociaciones rusas?

Augusto MONFORTE

sio, de quien se espera en breve una contestación.

Si siguiendo su labor la Comisión ejecutiva, visitará a distintas entidades culturales valencianas, con el fin de recabar su cooperación en dicho acto.

En el distrito de Sagunto y límites el entusiasmo despertado ante el anuncio del acto ha sido enorme. La Comisión y organizadoras reciben diariamente testimonios de adhesión de todos aquellos pueblos. Por ello y por el sentir de la capital, podemos augurar que el acto del día 5 en Sagunto tendrá honores de acontecimiento.

En días sucesivos la Comisión publicará notas explicando las condiciones para poder realizar el viaje, hora de la celebración del acto y oradores que en el mismo tomarán parte.

Estafeta de correos

En el «Boletín Oficial» núm. 14 de esta provincia, correspondiente al día 17 de los corrientes, se inserta un anuncio convocando un concurso para dotar de local a la estafeta de Buñol, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

ENERO

19

1878.—Muerte de Regnault.

JUEVES

Santos Canuto, Mario, Marta, Audifaz, Abaco, Pablo, Gerencio, Jenaro, Saturnino, Suceso y Julio.

HOROSCOPO

Amor a la soledad tendrá sin duda ninguna el que empiece hoy la ansiedad de su vida y su fortuna.

Bien merece tal amor en una y en otra etapa la Soledad, si señor, que es... una moza muy guapa.

Efemérides

1878.—Muerte de Regnault.

El famoso físico y químico francés Enrique Victor Regnault nació en Aquisgrán a 21 de julio de 1810, y murió en París en fecha de hoy de 1878. En 1830 ingresó en la Escuela Politécnica, de donde salió en 1832, ya capacitado para prestar servicio en minas, donde siguió estudiando prácticamente hasta completar su sólida preparación en la Escuela de Minas y entrar como auxiliar del curso de Química que daba Gay-Lussac en la Escuela Politécnica, sucediendo a éste ilustre maestro en la cátedra titular, en 1840.

He aquí una rápida carrera bien merecida, ya que se trata de una personalidad destacadísima que en este mismo año, 1840, ingresó con todos los honores en la Academia de Ciencias, y al año siguiente en el Colegio de Francia como profesor de Física, lo que demuestra el alto concepto en que se le tuvo desde la juventud.

Nombrado ingeniero jefe de minas en 1847, fué director de la fábrica oficial de porcelanas de Sevres en 1854, contrayendo relevantes méritos que hicieron concederle la encomienda de la Legión de Honor en 1863, la Medalla de Compañía de la Sociedad Real de Londres en 1869, y el título de doctor en Ciencias Físicas y Matemáticas de la Universidad de Leiden en 1875.

Al fallecer en Buzenval su hijo Enrique, famoso pintor, sufrió tal golpe moral con esta inesperada

desgracia, que pidió en 1872 la excedencia en el profesorado y en la dirección de la fábrica de Sevres, en que le sustituyó Robert.

Su historia científica es brillante. A partir de su magnífico trabajo sobre los éteres, se hizo famoso su nombre. Pero punto fué dejando el campo de la Química, publicando gran número de trascendentes trabajos en los «Anales de Física y Química», trabajos publicados en edición especial más tarde en el tomo XXI de las «Memorias de la Academia de Ciencias», bajo el título general de «Relación de los experimentos emprendidos por orden del ministerio de Trabajos Públicos y sobre la proposición de la Comisión Central de máquinas de vapor».

Es cierto que no se deben a Regnault grandes inventos, verdaderos descubrimientos que hayan ensanchado el campo de las ciencias; pero logró una precisión tan absoluta en los experimentos, que llegó a grados de perfección desconocidos en la época. De aquí arrancan su nombrada y su personalidad.

La mayor parte de sus trabajos se refieren a la teoría del calor para determinar los coeficientes de dilatación y las capacidades caloríficas. Esta precisión fué en la fábrica de Sevres de una importancia capital, derivada de la trascendencia de la regulación del calor en todos los trabajos de la porcelana.

La Química reputa hoy como muy salientes sus estudios sobre los vapores y los gases, asunto en que todos sus precursores, incluidos Mariotte, Dulony y Arago, no hicieron mas que aproximarse a la solución. El trabajo de Regnault aclaró y desarrolló el tema en tales términos que pudo sentar la conclusión incontrovertible de que las leyes simples admitidas hasta entonces no podía aplicarse a un conjunto de cuerpos cuyas condiciones físicas eran absolutamente distintas. En consecuencia, fué precisando paciente y sabiamente sus experimentos, hasta determinar todas las constantes numéricas que entran en el cálculo de los efectos del calor y de la compresión, mediante lo que logró dar unidad y exactitud a toda esta parte de la ciencia.

En las diez primeras «Memorias» de sus experimentos se ocupa el ilustre físico de la dilatación de los fluidos elásticos, de la medida y regulación de temperaturas, de la densidad y la dilatación del mercurio, de la compresibilidad de los fluidos elásticos y de los líquidos, de la elasticidad del vapor de agua a diferentes temperaturas, del calor latente del vapor de agua a saturación, según las distintas presiones; del calor específico del agua líquida a diversas temperaturas, y de mil y un temas de esta misma trascendente importancia que los físicos y químicos anteriores no habían logrado puntualizar.

Luego estudió la pérdida de calor de un gas al dilatarse, según disminuye el grado de presión, y

acalaró, a la inversa, que un proyectil, por ejemplo, que atraviesa el aire con gran velocidad, se calienta tal como llegan a la incandescencia los bólidos que cruzan la atmósfera, por efecto del frotamiento con las moléculas gaseosas. Y concluyó que este aumento de calor se debe exclusivamente a la compresión del aire.

Publicó además profundos estudios sobre «Higrometría», un «Curso de Química», «Investigaciones físicas sobre la respiración de los animales de diversas especies», «Primeros elementos de Química» y otros.

La ciencia le reputa como uno de sus más afortunados investigadores, y tiene para él las más altas consideraciones.

Fué un sabio cuya grandeza se apagó bajo el peso de una desgracia inesperada y formidable.

¡Que el respeto de la posteridad le acompañe como única compensación a sus amarguras!

Un plato de cocina

Ahí va una baraja de cabos sueltos que podéis aplicar a diversas comidas según os convenga.

Primero, dos caldos, uno corriente y otro de ave.

El sencillo se hace poniendo para medio kilo de carne de vaca un litro de agua, zanahoria y puerros y cocinándolo una hora antes de servirlo.

Para el segundo, hay que cortar en trozos un ave. Póngase a cocer con dos litros de agua con sal, puerros, cebolletas, zanahoria y una ramita de perejil; se espuma bien, se hace hervir despacio y se sirve.

¿Sabrías hacer bien la clásica sopa de ajo? Probad como voy a deciros:

Se corta la sopa de pan muy fina y en una tartera se pone al fuego para que se tueste un poco el pan. Se echa el aceite necesario que se habrá frito con ajo y cuando esté tostado se echa agua hirviendo sazónada de sal, metiendo la tartera al horno y poniendo encima fuego.

Y para final unas tortitas de limón como para ir a tortitas por comerlas.

Hacedlas como sigue: Cien gramos de manteca, dos huevos, la cáscara y el jugo de un limón, media cucharadita de levadura en polvo y 150 gramos de harina. Se cierne la harina con la levadura en polvo juntamente.

Se corta la cáscara de limón en pedacitos muy finos. Se mezcla la manteca con el azúcar y se agregan los huevos de uno en uno, batiendo muy bien. Se unta de manteca una lata y se pone la masa dentro de ésta en un horno moderado durante veinte minutos. Cuando está fría, se corta en la forma de coronas, espadas, carreaux, etc. Se adornan con baño blanco.

Y esta es la variedad ofrecida, de la cual, a lo mejor, no os apetece nada.

¡Qué remedio! ¡Mañana daremos algo más!

Chistes al día

Vaya por la adivinanza mitológica, y a ver quien tiene más suerte que ese epigabado Azaña que no quiere descifrar ninguna de las muchísimas que propone.

Es a saber:

¿Quién es la niña que delante del bosque busca su residencia en las pendientes? A veces, está en acecho en las canteras; otras, junto al muro de un jardín, y otras, frente a una pared escarpada de la montaña. Habla el idioma de todos los caminantes que pasan por delante de ella al contestarlas, mas nunca deja que le vean la cara.

De verdad muy bonito, y la solución os va a gustar cuando la diga alguien.

¿No la dice nadie? Yo la diré, pues. Se trata del eco.

¿Y sabréis esto otro?

Hay una vulgarísima prenda de vestir que puede a voluntad convertirse en arma ofensiva o defensiva. ¿Cuál es?

Pues es la camisa, porque, naturalmente, es camisa ¡u... sable!

Este poeta que acaba de entrar en el café, es de lo más malo y rípioso que se ha conocido. Sin embargo, viste con más abandono y desaliño que un poeta bueno.

El mozo le sirve con escama, pero se tranquiliza cuando le pide café con leche y tostada: creía que le iba a pedir un cubierto. Pero su tranquilidad es un error. El poeta no tiene ni para café. Tiene diez céntimos nada más.

Mientras le sirven le dice al camarero: —¿Se apuesta usted diez céntimos a que me tomo el café sin que me vea?

—Van apostados.

—Después de dos horas de reposo, le dice el camarero: —Le participo que me debe usted diez céntimos, porque lo he visto mientras se comía la media tostada y se tomaba el café.

—Si me ha visto confío en su palabra; y como he perdido la apuesta, tome usted los diez céntimos.

—Pero ¿y el café?

—¡Ah! ¡El café... lo debo!

Se iba a realizar la boda y le pregunta el cura a uno que creía que era el novio.

—¿Quieres a esta mujer por esposa?

—Señor cura, yo no soy el novio.

—¿Pues quién es?

—Es uno que se halla en la puerta de la iglesia, pero es demasiado tímido para entrar.

Parte del servicio meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21'10: Opera. Retransmisión parcial de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo.

23: Noticias de Prensa. Continuación de la retransmisión.

24: Cierre de la Estación.

MADRID, 424 m. 8 kw. 707'5 kiloc.

21'30: Charla astronómica. Transmisión del Hotel Nacional.

EXTRANJERO

OSLO 1.083 m. 75 kw. 297 kiloc.

21'15: Canciones y revistas de la semana.

BUDAPEST, 550 m. 26 kw. 806 kiloc.

20'30: Orquesta zingara.

22: Música de baile.

PRAGA, 487 m.

21'15: Música de baile.

ESTOCOLMO, 436 m. 75 kw.

20'30: Canciones populares.

21: Retransmisión del extranjero.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 6 kw. 721 kiloc.

20: Concierto.

22: Emisión árabe de Ramadán.

TOULOUSE, 338 m. 8 kw. 774 kiloc.

20'15: Fragmentos de películas sonoras.

21'30: Orquesta vienesa.

22'30: Media hora del radioyente marroquí.

23'15: Balalaikas y cantos rusos.

24'05: Canciones.

24'15: Tangos.

HAMBURGO, 1722 m. (4 kw. 20'15: Concierto.

21'30: Música de baile.

LONDRES (Programa regional), 545 kiloc.

21'40: Discos.

22'30: Música de baile.

MILAN, 331'4 m. (7 kw. 803 kiloc.).

20: Opera.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.).

20: Discos.

22: Retransmisión de la Orquesta rusa Alejandro Scriabine.

PROGRAMA PARA MAÑANA

VALENCIA, 268 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia, «La Palabra».

Información de todo el mundo.

13: Apertura de la Estación. Concierto por la Orquesta de la Estación.

«Miss Cataluña», pasodoble (V. y A. Terol); «Una noche en Granada», obertura (Kreutzer); «Luisa Fernanda», mazurka (M. Torroba); «El arca de Noé», selección (Chueca); «Luisa Fernanda», habanera (M. Torroba); «Taberna roja», java (S. de Ronda); «Villalta», pasodoble (A. y J. Gutiérrez).

Cambios de moneda.

15: Cierre de la Estación.

18: Apertura de la Estación. Música variada.

19: Cierre de la Estación.

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

21'15: Charla literaria, por Alf. ferher.

Radioteatro de Unión Radio Valencia. Selección de la zarzuela, letra de Luis Pascual Frutos, música del maestro Pablo Luna, «Molineros de viento».

Noticias de Prensa.

23: Fin de la emisión.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc.

8: Sesión de Cultura Física, por radio.

8'15 a 8'45: «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona.

11: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España.

13: Programa de discos seleccionados.

14: Sección cinematográfica. Actualidades musicales (números escogidos entre los últimos éxitos).

14'15: Recitación de poesías de la notable poetisa Marina de Castralenas.

14'25: Continuación del concierto.

Bolsa del Trabajo de E A J I.

15: Sesión Radiobeneficencia.

16: Fin de la emisión.

18: Concierto por el Trío de Radio Barcelona.

Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19'30: Cotizaciones de monedas.

20: Programa de discos seleccionados.

Noticias de Prensa.

21: Campanadas horarias de la Catedral.

21: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21'10: La Orquesta de Radio Barcelona.

21'30: Retransmisión de una zarzuela, desde Unión Radio E A J 7, Madrid.

23: Noticias de Prensa. Continuación de la retransmisión.

REPRESENTACION OFICIAL

ESPECTÁCULOS

PRINCIPAL

Compañía de alta comedia de CAMILA QUIROGA

Hoy, a las 10'15 noche:

El hombrecito

Mañana, a las 10'15 noche:

TODO PARA TI

Sábado, ESTRENO: SAFO

RUZAFÁ

Compañía de revistas

Hoy, a las 10'15 noche:

Mi costilla es un hueso

Verdadera revista de éxito.

ESLAVA

Compañía de comedia

Hoy, a las 10'15 noche:

Martí-Pierrá

¡El éxito del año!

Sol y sombra

El mayor acontecimiento de la temporada.

Mañana, tarde y noche: SOL Y SOMBRA

Grandioso éxito

APOLO

Compañía de zarzuela

Ultimos días

BUTACA, 2'50 pesetas

Hoy, a las 10'15 noche:

KATIUSKA

LA DOLOROSA

Grandioso éxito

BUTACA, 2'50 pesetas

Instalado con todo confort dentro de la PLAZA DE TOROS

Funciones, 6'30 y 10'30 noche:

Los 8 nuevos debuts:

Troupe SALVADORIS

AUSONIA

EL CHIMPANCE Júpiter continuando

EL ELEFANTE MAGO

Mañana noche: Colosal función en broma. Beneficio de los saladiños clowns

HERMANOS DIAZ

con muchas novedades y un original concurso.

Exitos grandiosos, extraordinarios

PARA ELLOS

NO HAY CARCEL

NI REJAS

NI TRIBUNALES

NI JUSTICIA

La sociedad tiembla al sentir en la noche el aullido siniestro de la banda homicida

¿QUIENES SON? ¿DONDE SE OCULTA SU FUERZA FORMIDABLE?

La sociedad se tambalea, enmudece la ley, el crimen se pasea impune, escuchado en el poder de los millones

VEA HOY

LOS SEIS MISTERIOSOS

ALKAZAR

50 bellas bailarinas de salón. Éxito de del Ballet alemán BOCCALLET (cuadros plásticos). Hoy 10 grandes debuts, y éxito de MELLER DEL RIO y A. DURAN

ALKAZAR

Calle del General Sanmartín

Tranvías 6, 7 y 8

Compañía de comedias cómicas

Primera actriz: Carmen Nieto.

Primeros actores: Manuel Rodríguez y Manuel Domínguez.

A las 10'15 noche: Función popular. Butaca, 1'50 pesetas.

¡DISPENSA, PERICO!

Mañana estreno: «Un señor de horca y cuchillo»; gran éxito actual en el teatro Cómico, Madrid.

OLYMPIA

Hoy, a las 10'15 noche:

El mayor de los éxitos

CAZANDO FIERAS VIVAS

en el corazón de la selva malgaya

A la captura de elefantes, tigres, leones, leopardos, panteras, orangutanes, etc., etc.

La sesión empezará con la proyección de otras películas.

LIRICO

Hoy, a las 10'15 noche:

UNA COMICA

Revista sonora Paramount

PARAMOUNT GRAFICO

DIBUJO SONORO

24 HORAS

con Clive Brook, Kay Francis, Miriam Hopkins.

COLISEUM

Hoy, a las 9'15 noche:

EL YATE DE CUPIDO

con Charles Rogers.

HONOR MANCILLADO

por Clive Brook.

IL EST CHARMANT

con Henry Garat y Meg Lemonnier

QUIZO

Hoy, a las 10'15 noche:

La más simpática creación de apuesto actor

JEAN MURAT



Phillips Holmes

En Hollywood la casualidad representa importantísimo papel cuando se trata de escoger actores para interpretar los personajes de las películas.

Tómese como ejemplo el caso de Phillips Holmes, que actualmente ocupa un distinguido lugar entre los actores de la Paramount y que debutó con un papel en el film «Universidad», en el que Charles Rogers obtuvo el rango de astro.

Aunque el joven Holmes tenía ablenso teatral, por ser hijo del celebrado actor de la escena y de la pantalla Taylor Holmes, jamás se le había ocurrido la idea de pisar la una, ni ponerse frente a la otra, hasta que fué «descubierto» por el director Frank Tuttle en el mismo campo deportivo de la Universidad de Princeton.

Tuttle había escogido aquella localidad para hacer los exteriores de su nueva producción, y decidió detenerse allí diez días. Ya en el primero, corrió a través del campo tras el joven Holmes para persuadirle a éste para que hiciera una prueba ante la pantalla. Accedió el mozo, y dos días después recibió su primer papel.

El estudiante había llamado la atención del director por su hercúlea musculatura y excelente juego, que le hacía sobresalir entre los jugadores del Triangle Club. Su inteligencia no era inferior a su físico, y, aunque jamás se había puesto frente a una cámara cinematográfica, desde las primeras escenas demostró ser un actor de empuje.

Después del papel que representó en «Universidad», ha interpretado otros números importantes en «Su vida privada», «La vuelta de Sherlock Holmes», «Tacones altos» y «Las vacaciones del diablo». Finalmente, su labor artística culminó en la interpretación del protagonista del gran film de Lubitsch «Remordimientos».

Nació en Grand Rapids (Michigan). Se educó en las escuelas públicas de Nueva York y más tarde en centros educativos de Inglaterra y Francia, terminando sus estudios en la Universidad de Princeton.

Es hijo de Taylor Holmes, conocido actor de la escena y de la pantalla. Soltero. Mide 1'80 metros de estatura y pesa 75 kilos. Es de ascendencia americana y tiene los ojos azules y el cabello rubio.

«EL AMANTE IMPROVISADO» Pocas veces se ha reunido para la filmación de una película cómica actores capaces de tanta comedia como Buster Keaton, Jimmy Durante, Irene Purcell y Polly Moran.

Esta vez, nuestro amigo Pamplinas se nos presenta en «El amante improvisado», como asistente de lampista, y le vemos de casa en casa reparando cañerías de agua o de gas, mientras sus sentimentales ojos se posan sin distinción en damas o en sirvientas, y si las circunstancias le favorecen, les hace el amor a unas u a otras, persuadido de que es su ideal la última mujer a quien corteja. Le vemos en tanques apuradísimos, ante los que el espectador se ve también en apuro de trance para no romper a carcajadas y dar explosión así al buen humor que le filtra en el cuerpo el amigo Buster Keaton.

POR LOS ESTUDIOS FRANCESES

Anny Ondra va a interpretar una versión hablada de «Suzy Saxofón».

J. N. Ermoloff ha impresionado en Niza la leyenda oriental «La mil y segunda noche».

León Poirier trabaja activamente en la preparación del argumento de «La vía sin disco».

Jean Couchon prepara «Nosotros los de la León».

Pierre Colombier dirigirá a Rainu en «Tartarin de Tarascón».

Henry Garat, Jean Pénes, Pierre Etcheberry y Meg. Lemonnier interpretan la adaptación cinematográfica de la comedia de Yves Mirande «Simona es así», que dirige Charles Anton.

Simone Vaudry ha ido a Roma para interpretar una cinta en comente frente a una cámara cinematográfica.

Después del papel que representó en «Universidad», ha interpretado otros números importantes en «Su vida privada», «La vuelta de Sherlock Holmes», «Tacones altos» y «Las vacaciones del diablo».

Nació en Grand Rapids (Michigan). Se educó en las escuelas públicas de Nueva York y más tarde en centros educativos de Inglaterra y Francia, terminando sus estudios en la Universidad de Princeton.

Es hijo de Taylor Holmes, conocido actor de la escena y de la pantalla. Soltero. Mide 1'80 metros de estatura y pesa 75 kilos. Es de ascendencia americana y tiene los ojos azules y el cabello rubio.

«EL AMANTE IMPROVISADO» Pocas veces se ha reunido para la filmación de una película cómica actores capaces de tanta comedia como Buster Keaton, Jimmy Durante, Irene Purcell y Polly Moran.

Advertisement for 'EL AMANTE IMPROVISADO' featuring a cartoon of a man and the text 'La risa se desborda viendo a KEATON'.

pañía del famoso cantante Tito Schipa.

Jim Gerald se encuentra en Viena con el fin de efectuar en «Jacqueline y su amor», en la cual figuran también Albert Prejean y Brigitte Helm.

POR LOS ESTUDIOS ALEMANES

Se anuncia la próxima presentación de «La aventura de una mujer hermosa», última creación de Lil Dagover.

Kurt Gerron ha filmado «El saujón de oro», con Hans Albert interpretarán la poco agradable pa reja de los Thénadier.

Lilian Harvey, Maddy Christian y Conrad Veidt interpretan «La emperatriz y yo». Durante uno de los descansos de la toma de vistas de este film, fueron cumplimentados por Harold Lloyd y su esposa, quienes no quisieron abandonar Berlín sin conocer personalmente a la gentil Lilian Harvey, por quien el gran cómico siente particular admiración.

NORMA TALMADGE ACTUARA CON AL. JOLSON

Norma Talmadge colaborará con Al. Jolson en la interpretación de «Wonderbar».

DOBLES LICENCIADOS

La Metro ha tomado el partido de no doblar ninguna de sus producciones, y en virtud de ello ha licenciado a todos los artistas contratados con tal objeto.

LOS PLANES DE ALBERT PREJEAN

El conocido actor francés Albert Préjean, interpretará este año dos películas: «Alberto y su equipo», donde intervendrán varios niños, y «La última hora», según la obra de Henri Decoin.

DOS FAVORITOS EN UN MISMO FILM

El actor George Raft, a quien señalan todos los críticos americanos como el legítimo sucesor de Rodolfo Valentino, y Gary Cooper, otro acaparador de simpatías femeninas, han sido designados como principales intérpretes de la película titulada «Volar alto».

Falta saber si la cinta será también de altos vuelos.

VIEJO ACTOR QUE VUELVE

Roberto Warwick, padre de Helen Twelvetress, que obtuvo señalados éxitos en el cine mudo, ha vuelto a la pantalla sonora después de varios años de ausencia, e interpretará un papel principal en «Una shamed».

UN FOTOGRAFO CHINO DE PELICULAS

James Wong Howe, el genial fotógrafo chino cuyos estudios fantásticos fueron un rasgo notable de la película «La araña», fué elegido pa-

ra fotografiar «Chandú». Fantasia oriental, versión de la Fox, tomada de una serie de aventuras emitidas por la radio en los Estados Unidos, que se estrenará en breve. Edmund Lowe tiene a su cargo el mismo papel de Mago que tan brillantemente desempeñó en la película «La araña».

LOS INTERPRETES DE «LOS MISERABLES»

Harry Bauer ha sido designado para encarnar el papel de Jean Valjean, en la adaptación sonora de «Los miserables», de Victor Hugo; Charles Dullin y Margarita Moreno interpretarán la poco agradable pa reja de los Thénadier.

Centre d'Actuació Valencianista

CONVOCATORIA

El proper domingo día 22 de corrent, a las 9'30 del matí per primera convocatoria, i a les 10 per segona, es celebrará junta general extraordinaria, ab arrego ni se güent orde del día:

- 1. Llectura i aprovació de l'acta de la sessió anterior.
2. Llectura de la Memoria.
3. Donació de comptes.
4. Elecció de carrecs per al Consell directiu.

Valencia 15 de giner de 1933.— El secretari, E. Orts i Ausina.

Concurs infantil de lectura valenciana

El día 21 dels corrents quedarà tancada definitivament l'inscripció dels Concurs infantil de lectura valenciana que organitza el Centre d'Actuació Valencianista, puix els examens començaran el dia 28, a les sis de la vesprada.

Els premis qu'es concedixquen son els següents: Primer: Premi Gaetà Huguet, 25 pessetes. Segon: Premi Vicent Tomás i Martí, 15 pessetes. Tercer: Premi Cambra, oficial de Comerç, Industria i Navegació de Valencia, 10, y sis premis de 5 pessetes cada un. A més se donarán llibres valencians.

Per a detalls e inscripcions, al domicili social del Centre (Barques, 17).

Curset d'Ortografia Valenciana

El Centre d'Actuació Valencianista, consegüent ab la seua tasca de difusió de l'idioma patri, ha organitzat un Curset de Ortografia valenciana per correspondencia, de la direcció del qual ha estat encarregat En Carles Salvador, il·lustre mestre de Benaguil.

Per a major facilitat dels que prenguen part en este Curset, les lliçons se publicarán semanalment en el semanari valencianista «El Camí», i els cursillistes les enviarán resoltes al Centre d'Actuació Valencianista, d'on s'els informará si existix alguna errada i aclariran els dubtes.

Serán considerats com a cursillistes tots els que envien les notes des de la primera lliçó, i advertim qu'el pendre part en este Curset d'Ortografia Valenciana per correspondencia, es completament gratuí.

Per a detalls, al domicili social del Centre (Barques, 17, entresol).

Quintas

SECCION TERCERA

No habiendo comparecido para ser alistados en el reemplazo actual los mozos que se expresan a continuación, se les cita por el presente, por ignorar su domicilio, para que comparezcan inmediatamente ante la Sección 3.ª de Quintas del Ayuntamiento de esta capital, de nueve a trece horas, advirtiéndoles que si dejan de efectuarlo, serán declarados prófugos:

- Salvador Alcoydo Andrés. Rafael Alfonso Andrés. Francisco de P. Aparici Giner. Juan Aliaga Martín. Lorenzo Agyües Santana. Ramón Amento Soler. Federico Bulto Batllés. Rafael Caro Aznar. Mariano Carbonell Fencollosa. Ramón Cortina Fluxiá. Vicente del Campo García. Vicente Carols Pons. Manuel Domingo Bonet. Vicente Fayos Sanchis. José Ferrer Soler. Ricardo García Lambert. José Gómez Moreno. Salvador Gramacho Penadés. Juan Hueso Soriano. José Saló Aparici. Manuel López Barona. José Lanzuela Guillot. Agustín Lluch Calatayud. Manuel Martínez Aparicio. Antonio Meliá Almonacid. Angel Martínez Giménez. Rafael March Llorca. Vicente March Llorca. Joaquín Moscardó Suárez. Joaquín Victoriano Navarro Hernández. Juan Orduña Esplugues. José Parres Domenech. Manuel Pastor Fornas. Gonzalo Planelles Giner. Francisco Ribes Clemente. Manuel Ros Cru. Vicente Ros Estellés. Alberto Roig Gonzálbes. Julio Rizo Pomar. José Ramón Silla. José Salcedo López. José Santafé Royo. Salvador Salvaterr Viguer. Francisco de A. Verduguer Beltrán. José Villar Feliu. Rafael Vicente Garrido. Joaquín Vicente Penalvert. Manuel Vivó Sanchis. Fernando Villalba.

SECCION SEXTA

Por ignorar el domicilio actual de los mozos que a continuación se relacionan, se les cita por el presente anuncio se presenten antes del día 30 del corriente mes en la planta baja del Ayuntamiento y Sección sexta de Quintas, a fin de proceder a su alistamiento; de no presentarse serán declarados prófugos:

- José Alba Albert. Alejandro Aracil Botella. Francisco Alonso Canet. José Alemán Carreres. Joaquín Alvarez Gontán. Matías Alabadi Górriz. José Aviñó Latorre. Cipriano Abarca Moreno. Manuel Arnao Ruescos. Juan Aguilar Sánchez. Rafael Bosque Carreres. Antonio Badía Doménech. Vicente Bort Moral s. José Burguet Mocholí. Julio Barberá Seguí.

- Antonio Barberá Seguí. Vicente Bosch Torralba. Alfonso Barrachina Viñes. Antonio Campos Alcobér. Manuel Castelló Benedito. Juan Castellón Castellón. Juan Castellón Fernández. Mario Collado Martín. Pedro Carrión Orts. José Calpa Rodríguez. Juan Bautista Carbonell Silvestre. Miguel Conesa Sáez. José Chisbert Albert. José Doménech Barberá. Rafael Duval Collado. Manuel Descalzo Gadea. José Díaz Salinas. Antonio Eduardo Cuevas. Francisco Espert Mansilla. Vicente Escrivá San Alfonso. Jaime Fomenia Bolás. Jaime Fagoaga Cantos. Angel Fuentes Fuentes. José Fons March. Carlos Ferrer Romero. Francisco Fort Rodríguez. José Ferrer Sivera. Miguel Fambuena Vidal. Rafael Ferrer Vicente. Enrique Gil Agustí. Vicente Giraldo Alarcón. Julio García Bielsa. Francisco Germán Ferrer. Victoriano García Garbí. Rafael García Guillem. José Grau Juan. Vicente Guillot López. Vicente Guimerá Lecal. Miguel Granell Lluch. Francisco Gabriel Molano. Salvador García Pallardó. Manuel García Pastor. Ramón Guillot Peralta. Juan Gimeno Rando. Serafín Gadea Sanchis. Vicente Gandía Sáez. José María Gimeno Solsona. Joaquín Gómez Tolás. Antonio Gabaldón Miota. Luis Giménez Ventura. Manuel Gustamante Vargas. Luis Hernández Estellés. Filiberto Izquierdo Andrés. Pascual Igual Blasco. Miguel Ybáñez Estruch. Julio Ybáñez Martínez. Vicente Luis Arnau. Manuel Lázaro Garrido. Alfonso López Plana. Salvador Lozano Segura. Emilio Llorca Almonacid. Francisco Llorca Rocafort. Enrique Mir Cosín. Ricardo Montañés Chornet. Miguel Martínez Díaz. Manuel Molano Durán. Ricardo Mateu Espinós. Manuel Marín Gallent. Vicente Miralles Herrera. Vicente Muñoz Juan. Francisco Morán Latorre. José Marín López. Julio Martínez Martínez. Miguel Moya Monzó. Ricardo Mocholí Ortega. Bernardo Merino Peris. Tomás Martínez Pérez. Joaquín Martínez Ricart. Martín Martínez Rodrigo. Enrique Miralles Rubio. Joaquín Montesinos Sanahuja. Manuel Mollá Soler. Camilo Molina Tortajada. Vicente Mandingorra Villar. Juan Navarro Blasco. José Novella Belda. José Navarro Martí. Ricardo Olmos Fuster. Domingo Oleina Monzó. José Oltra Paricio. José Obre Ramón. Vicente Pitarch Falomir. Juan Prades Igual. Enrique Polini Mahiques.

- Sócrates Parri Martínez. Conrado Pizá San Juan. Luis Prósper Zaragoza. Marcelino Quiles Babiloni. Teodoro Ratió Balaguer. José Robira Gil. Juan Robles López. Vicente Roselló Seguí. Francisco Rico Ureña. Miguel Sanchis Asensí. Vicente Sapena Barres. Francisco Sellés Calvo. Enrique Sales Cambra. Enrique Sanz Carbó. Mario Soto Giménez. Francisco Salvador Martí. Enrique Sabater Nácher. Enrique Segura Nadal. Enrique Silla Sanchis. Juan Salvador Sapena. Francisco Sorio Vidal. Federico Tomás Carbonell. Francisco Terrasa Mateu. Juan Tarnel Muñoz. Juan Tortajada Pizá. José Tamarit Segar. Vicente Tallada Tamarit. Vicente Tatay Tamarit. Vicente Verdet Celda. Ramón Vilanova García. Miguel Verdguer Pedrós. José del Valle Sanz. Manuel Zaragoza Miller. Valencia 18 de enero de 1933.

SECCION OCTAVA

No habiendo comparecido los mozos Francisco Alfonso Boix, Antonio Aparicio Almiñana, Miguel Bada Ortells, Miguel Bágüena Luis, Eduardo Barberá Tortosa, Francisco Boix Comes, Ricardo Bollo Martínez, Julián Cucarella Safont, Enrique Chuliá Alhambra, Vicente David Ortiz, José Guardia Ros, Francisco López de Vacas, José Medina Gascón, Vicente Micó Llanusa, José Ortega Martínez, Ramón Ortega Rocafulla, Manuel Pascual Pardo, José Pascual Salvó, Rafael Pérez Safont, Vicente Raga Ventura, José Romero Madrid, Salvador Rubio Martínez, Enrique Soria Chirlen, José Tarín López, Víctor Bondiere Roset, Vicente Chirivella Mocholí, Daniel Moreno Torromé, José Navarro Bresó, Vicente Roca Bellido, Ramón Rubio Gisbert, José Sancho Monfort, Juan Soler Lladosa y José Vivó Mocholí, que figuran inscritos en la relación de los varones nacidos en el año 1812, y por tanto en cumplimiento de lo dispuesto en el vigente Reglamento de Reclutamiento, les corresponde ser incluidos en el alistamiento del actual año 1933, debiendo comparecer en la sección octava de quintas de este Ayuntamiento con la mayor urgencia, al indicado fin, previniéndoles que en caso contrario, en su día serán declarados prófugos como se ordena en el artículo 183 del mencionado Reglamento.

PAPELES YHOMAR

Deficiencia de los niños

Farmacia A. Gamir

Francisco Soto Bordes

abogado, ex juez municipal de Valencia. Asuntos civiles, mercantiles, administrativos, penales y en general cuantos puedan ser susceptibles de planteamiento ante los Tribunales de Justicia. Dictámenes y consultas. Horas de despacho, las de la mañana, desde las 10, en Blanquerías, 25, principal.

Folleton de «La Correspondencia de Valencia» (62)

El Peluquero del Rey

Ramón ORTEGA Y FRÍAS

«Quiero... que no... me engañéis...» «¿Engañaros?...» «Sí, porque... yo he bebido...» «...vos... no... y tenéis la... cabeza... despejada...» «¿Queréis que beba?» «Sí... beberemos... ¡Zurda!» «¡Vino!» «gritó el chalán con voz ronca. A los pocos momentos había otro jarro sobre la mesa. «Culebra estiró los brazos y bostezó, pasóse las manos por la frente, contempló al escudero y sonrió maliciosamente. «Vamos a ver—dijo con voz segura. Y repentinamente desaparecieron los síntomas de embriaguez que en él se advertían y había fingido habilísimamente. La frente de Hernando se contrajo, y sus ojos, relucientes como dos ascuas, fijaron una mirada penetrante y sombría en el chalán. «¡Oh!—exclamó con acento de rabia comprimida.—Cuidado, señor villano, que si ha sido vuestro intento burlaros de mí, os dejaré un recuerdo que no olvidaréis como el nombre de vuestro inquilino. «Señor Hernando—contestó «Culebra» en tanto que acababa con la tortilla y después de empujar otra vez el jarro—, villano soy;

pero con honra y corazón, y al que es honrado se le ofende con proponerle que se venda. —Olivad lo que hemos hablado. —Al entrar aquí se me alcanzó vuestro intento, y he querido no burlarme, sino probaros que no se me engaña fácilmente. Con franqueza os dije que no me acordaba del nombre de mi inquilino, y esto es verdad, y me habéis pagado con creer que por unas cuantas monedas vendería yo un secreto que, si en realidad lo ocultaba, con descubrirlo hubiera tal vez arruinado a otra persona. Vos seis halágo, Y... —Basta—interrumpió el escudero. —En cuanto a vuestras amenazas—prosiguió tranquilamente «Culebra»—os advertiré que no me asusto aunque me tenzo en poco, y que tantas probabilidades tenéis vos como yo de salir malparado si de vuestras palabras vamos a hechos. —Empezáis a faltarme el respeto... —Desde que habéis entrado aquí conmigo y hemos brindado juntos, somos iguales. El escudero se mordió los labios. —Me habéis tendido un lazo—dijo—, y semejante proceder... —Perdonad si os digo que sois vos quien ha intentado sorprenderme, abusando de mi borrachera. El chalán no parecía el mismo de antes; habían cambiado sus maneras, su lenguaje y hasta su acento. Hernando se convenció más y más de que el hombre de los anteojos verdes valía mucho cuando tenía el buen acierto de elegir para amigos o confidentes hombres como «Culebra». El buen escudero, a pesar de su

mucha astucia y experiencia en la intriga, estaba ya aturrido y confuso con los extraños sucesos de aquel día y los anteriores, y acababa de dar un golpe en falso, poniéndose en descubierto sin descubrir lo que deseaba. —Es preciso—dijo para sí—dar un paso decisivo. Ese maldito hombre de los anteojos tiene el hilo de la intriga, posee los secretos de todos, y se burla a su placer no sé con qué fin. Ya no me queda resorte que tocar para saber quién es... Estoy decidido... no perderé un instante. Y luego añadió en voz alta: —Maese «Culebra», os aconsejo que no seáis muy amigo de vuestro inquilino. Y en cuanto a lo que hemos hablado, ya pasó y nada se ha perdido. —Por mi parte os aseguro que de nada me acuerdo, porque tengo mala memoria, y me ofrezco a servirlos como hombre honrado. En cuanto al consejo que me habéis dado, os lo agradezco y voy a pagároslo con otro. —Acepto. —No seáis enemigo del hombre de los anteojos verdes. —Gracias—dijo el escudero levantándose. —Ya sabéis que tengo buenos caballos, en particular un toro de buena alzada, bien cortado, pernero y que puede apostarse a correr con el aire. El escudero salió apresuradamente del bodegón y tomó el camino del alcazar real. Iba desesperado, resuelto a arriesgarlo todo con tal de salir de una vez de la situación penosa en que se encontraba. Ya aturrido y confuso estaba, que no acertó a darse cuenta de lo que acababa de suceder, ni pudo apreciar la conducta del peluquero

para fiarse o no de él en adelante. Poco le faltaba ya para enredarse en la red de la intriga que él mismo había tendido; poco para perderse en el laberinto trazado por él. —¿Hay algo peor—murmuraba—que esta situación violenta y de incalculables resultados? Per grand que sea el castigo que el rey me imponga al saber que en lugar de su hijo puse al mío, ha de ser más soportable que este continuo desahogado, este afán, este incansante ir y venir que no da más resultado que enredo sobre enredo, confusión tras confusión, dudas, chascos, vacilaciones, engaños y desengaños, sin esperanza de otro resultado que el de que el rey se aperceba del juego y el diablo cargue con todo. Resultó esto; este es el último paso; si no sale a medida de mi deseo, renuncio a seguir la intriga, no vuelvo a acordarme del doctor Cañete, y canto de piano, salga por donde salga. Haciendo estas y otras reflexiones, el escudero llegó a la morada real y subió de dos en dos los escalones.

—Si me traes malas nuevas, calla. —Como ordene vuestra majestad—dijo Hernando humildemente. —Ya estoy aburrido de tanto enredo, y es preciso acabar de una vez, te lo he dicho. —Esa es mi opinión. —Al fin, te has convencido. —Si vuestra majestad me permite... —Bien, explícate, dí cuanto quieras, porque ya no hay otro remedio. —Ya no me cabe duda de que el hombre de los anteojos verdes es quien todo lo enreda a su gusto. —¿Pero quién es ese hombre?—replicó el monarca con impaciencia. —¿Quién es? —Eso es lo que importa saber. —Y no has tenido bastante habilidad para averiguarlo? —Es imposible. —¡Imposible para el rey saber quién es un vasallo suyo!—replicó el monarca, cuya frente se contrajo. —Para el rey, no; para mí, sí. —No te conozco, Hernando. —Señor, no me he atrevido a dar un paso serio sin el beneplácito de vuestra majestad. —¿Y a cuándo esperabas para pedirmelo? —Antes he querido apurar los recursos todos que están a mi alcance. —¿Te queda alguno? —No, señor. —¿Entonces?... —Me he convencido de que todo es inútil. —¿Y qué piensas ahora? —Pienso que el andar medio difrazado, aunque sea con unos anteojos, y el ocultar el nombre, da derecho a la justicia para sospechar el delito. —Ciertamente.

CAPITULO XX

El rey también empieza a cansarse de no entender lo que pasa

Afortunadamente el monarca se iba soló, leyendo y quizás sin acordarse de los amores de sus hijos ni del que sentía por doña Ana. —Me alegro que vengas—dijo apenas vio a su escudero—porque ya empezaba a cansarme la lectura... ¿Pero que es eso Hernando? ¿También ahora vienes pálido y triste?... Está visto, como decía mi ilustre abuelo el emperador, que en el cielo está, la fortuna vuelve la espalda a los viejos. —Señor...

—Y ningún vasallo de vuestra majestad tiene derecho a vivir en los dominios españoles sin decir antes quién es. —Bien. —La autoridad tiene derecho a preguntar a todo español, noble o plebeyo, cómo se llama, de dónde viene y a dónde va. —Y ese derecho es también un deber del cual depende muchas veces hasta la seguridad del Estado. —Pues bien, nadie sabe el nombre de ese ente misterioso, ni él lo dice si se lo preguntan; gasta cuando es menester como si fuese rico, y sin embargo, él dice que es pobre; se ignora cuál es su ocupación y por qué medios adquiere el dinero. ¿Quién asegura que no es un criminal perseguido por los tribunales y que burla así la justicia y se mofa de la ley? —Sobran razones, Hernando; no te esfuerces en probarme la conveniencia de que los tribunales se ocupen de ese hombre. Hoy mismo daré el orden para que se apodere de él la justicia, lo interroge y averigüe si es un criminal de los muchos que hay en la villa y de los que estoy siempre mandando que se ocupen hasta que nos veamos limpios de ellos. —Si así lo dispone vuestra majestad... —¿Pues no eres de esa opinión? —Menos en cuanto a interrogar le de buenas a primeras sin que antes lo haga yo, porque puede ser peligroso que entren con él en explicaciones. —¡Peligroso!—dijo el rey sorprendido. —Sí, señor. —Explícate, Hernando. —Señor, ese hombre es dueño de derecho a la justicia para sospechar el delito. —Ciertamente.

—¿Pues no eres de esa opinión? —Menos en cuanto a interrogar le de buenas a primeras sin que antes lo haga yo, porque puede ser peligroso que entren con él en explicaciones. —¡Peligroso!—dijo el rey sorprendido. —Sí, señor. —Explícate, Hernando. —Señor, ese hombre es dueño de derecho a la justicia para sospechar el delito. —Ciertamente. (Segue a la vuelta)



TELEGRAFO Y TELEFONO

La reforma de la Enseñanza

UN INFORME INTERESANTE

La comisión tercera de la Federación de Amigos de la Enseñanza ha presentado a la Comisión parlamentaria encargada de dictaminar sobre el proyecto de Reforma de la enseñanza, un estudio de las bases presentadas por el ministro, que dice lo siguiente:

Primero. La supresión de la enseñanza religiosa.

Nunca hubiéramos podido pensar que la espiritualidad tan sentida, viva y delicada (según ellos mismos proclaman), como la de los señores de los Ríos y Barnés, iba a tolerar la total supresión de esa disciplina, aunque tan sólo se estimara como sostenida en razones teóricas.

Sin duda ha podido más que el parecer del ministro y del subsecretario, el pueblerino y cerril sectarismo de algunos influyentes miembros de nuestro pomposo Consejo Nacional de Cultura, a la par que otra misteriosa influencia que actúa en España y que ha tomado a nuestro país por un conejillo de Indias.

Al eliminar la enseñanza religiosa del bachillerato, al igual que se hace con la Primera enseñanza, se convierten los centros oficiales en simples casas de estudio, dotándolas insuficientemente, ya que se priva a los alumnos del libre derecho a que se les enseñe lo que constituye un patrimonio de la humanidad, lo quieran o no lo quieran los hombres de hoy.

Segundo. La falta de una formación moral.

Si al quitar la Religión, se intenta al menos llenar parte de ese vacío, lo que nunca se conseguirá con algunas nociones de educación moral y cívica, hubiéramos visto el caso sin paliar algo de ese craso error.

Tampoco se ha estimado conveniente imponer nada de eso o algo inherente a lo que Callejo llamó deberes éticos y cívicos.

Se dirá que esas nociones se dan en la Primera enseñanza, y efectivamente, allí se apunta algo de eso; pero ni lo consideramos suficiente, ni el niño a esa edad alcanza a comprender el aspecto social y educativo de tales principios.

Tampoco podemos admitir que hasta el curso de Filosofía, Ética y Derecho que se establece en los dos últimos años del bachillerato, porque entonces es demasiado tarde, pues ya los malos hábitos han arraigado y no es fácil desterrarlos.

Tercero. Diferencia en las pruebas, según la procedencia de los alumnos.

Sobre este particular debemos hacer notar que se persiste en los errores de los antiguos planes.

Habrán alumnos de casa y alumnos extraños, por no decir extranjeros.

Los primeros serán juzgados según el curso por sus propios profesores. Los extraños a la casa se determinará quién ha de juzgarlos, lo cual quiere decir que se deja al arbitrio del ministro el fijar la constitución del tribunal, cosa ésta verdaderamente peligrosa y expuesta a los vaivenes de la política.

Unos alumnos han de entrar en el Instituto por la puerta franca del examen; otros mediante certificación de su maestro nacional. Habrá muchachos que de la escuela saltarán al tercero de Bachillerato.

Señala el proyecto dos clases de ejercicio: uno oral y otro escrito. Creemos encontrar insuficiente el ejercicio escrito, tal como se detalla en el plan. Una exposición en español, otra en francés y la resolución de un problema, no parecen pruebas suficientes para considerar documentado a un alumno sobre ocho materias, de las que no se tocan en realidad más que dos.

Otra cosa sería si las materias tratadas en el escrito se sortearan entre todas las que han de ser objeto de examen, aunque también eso lo estimáramos poco justo.

Las pruebas orales, tal como se indican, tampoco ofrecen garantía de seriedad, ya que tan fácilmente pueden llevar a una severidad exagerada como a una lenidad temeraria.

Cuarto. Libros de texto.

El señor Callejo cometió el absurdo de imponer un libro de texto para todos los españoles. Ahora se prohíbe el libro de texto y se recomiendan, en cambio, como novedad ventajosísima, los cuadernos de apuntes en que los alumnos recopilan, ordenan e ilustran a su sabor los conocimientos que el profesor les va dando.

Lo del ministro de la dictadura pareció a todos un disparate, y la pretensión del actual, una pretensión vana, si no una candidez ingenua.

Nada se habla de cuestionarios, pero es de esperar que habrán de venir después, porque una cosa es sugerir y orientar y otra muy dis-

tinta fijar al examinador y al examinado el mínimo de las exigencias para la obtención del título de Bachiller.

Quinto. Inspecciones.

En la base catorce se adelanta que el ministro organizará visitas (intencionadamente no se les quiere llamar inspecciones) para informar y esclarecer al personal docente en aquellos conceptos metodológicos que se considere oportuno.

Si esta inspección que se prevé va a ser eso, determinación, insinuación, sugerencia, bienvenida sea. Nosotros no solamente la aprobamos, sino que la deseamos. No necesitamos advertir que aceptaremos siempre los buenos consejos, venga de donde vinieren. ¿Será así? Es muy de temer que para los centros oficiales no pase del papel y para los colegios sea un dogma más con que se pretende estorbar iniciativas de moderno desenvolvimiento.

El arroz

UNA DISERTACION DEL SEÑOR GARCÍA GUIJARRO EN LA CASA REGIONAL VALENCIANA

En el ciclo de conferencias organizado por la Casa Regional Valenciana, dió ayer una sobre el tema «El arroz», don Luis García Guijarro, secretario de la UNEA.

El acto se celebró en la Sociedad Económica Matritense, y a él concurren, entre otros elementos, el señor Andreu, en representación del director de Agricultura, y el consejero comercial de la legación de Rumania.

En forma documentada, amena y varia, el conferenciante expuso las cualidades y características del arroz como alimento selecto y popular en España y en el mundo entero.

Leyó datos estadísticos interesantes, de los cuales se deduce, entre otras cosas, que del cultivo mundial de arroz, que alcanza la cifra de 56 millones de hectáreas, corresponden a España de 38 a 40 millones.

De allí y elogió los esfuerzos del labrador valenciano para convertir en arrozales unas tierras fangosas y mofísticas, sacando de ellas el mejor aprovechamiento.

Deslizó el error en que generalmente incurrían muchas personas de atribuir a las plantaciones de arroz inconvenientes de orden sanitario, y aludió al ejemplo de Valencia, muy particularmente de la Ribera, donde existen inmensos arrozales y se acusa una densidad de población verdaderamente extraordinaria.

Examinó el origen del arroz, que se supone traído a España desde Oriente, y citó el caso de los delegados japoneses asistentes al último Congreso Internacional Arrocerío, que reconocieron que en vez de enseñar en materia de arroz, tenían que aprender.

Estimuló al Gobierno a que se preocupe de los problemas del arroz en España, en cuanto se refiere a su consumo.

Señaló los diversos modos de guisar el arroz e hizo un llamamiento especial a la mujer, que exige la cocina del hogar, para que sea una defensora del consumo de arroz.

El señor García Guijarro fué interrumpido varias veces durante su conferencia, y al final de la misma fué aplaudido y felicitado.

Conato de incendio

En los talleres de «Estampa» se produjo ayer un conato de incendio.

Rápidamente acudieron los bomberos, que en poco tiempo lograron dominar el fuego.

Las pérdidas sufridas son de escasa consideración.

La Reforma agraria

En la reunión del Comité ejecutivo de Reforma Agraria continuó la discusión de la ponencia sobre definición de las prerrogativas honoríficas de la extinguida grandeza de España.

La ponencia, con la adición de la enmienda del señor Martín Alvarez, se aprobó por 17 votos contra 5.

Se fijan las prerrogativas honoríficas en los siguientes casos:

Cuando hayan sido nombrados senadores por derecho propio por su condición de grandes de España.

Cuando se hubieran cubierto ante el rey los varones y hayan tomado la almohada las hembras, siendo unos y otras grandes de España por sí mismos.

Se presentaron varios votos particulares, se aprobó el dictamen y se levantó la sesión.

La campaña del "Estudiante Escritor"

UNA ENERGICA NOTA DE LA EMBAJADA DE CUBA

La embajada de Cuba ha enviado una nota a la Prensa, saliendo al paso de la campaña que realiza determinado periódico madrileño, firmada por «El Estudiante Escritor».

Rechaza las ofensas e insultos que dirige al jefe del Estado y al Gobierno cubano.

Dice que ha averiguado que este «Estudiante Escritor» es un joven que trató de asesinar al presidente Machado, colocando una bomba en su casa, y a pesar de cogérsele infraganti, merced a la benevolencia del jefe del Estado cubano, se halla en libertad en Madrid.

Pregunta qué suerte hubiera corrido un joven en análogas condiciones que hubiera cometido un atentado en cualquier país democrático.

Recuerda el atentado contra Doumergue.

Censura la ingratitud de ese joven y lamenta que la Prensa española se haga eco de una campaña de tal naturaleza, tanto más cuando la República cubana no ha enjuiciado todavía la marcha de la República española.

Termina defendiendo al presidente de Cuba, como gran caballero y soldado.

Greta Garbo visitará Valencia

Los periódicos anuncian que la estrella cinematográfica Greta Garbo se encuentra en Palma de Mallorca y que visitará en breve plazo Barcelona, Valencia, Madrid y Sevilla.

Acerca de la dimisión del señor Piñeiro en la Comisión de Responsabilidades

El diputado radical señor Rodríguez Piñeiro ha presentado al pleno de la Comisión de Responsabilidades la dimisión del cargo de vocal en la subcomisión de Monopolio de Tabacos de África que entiende en el expediente instruido por la concesión del monopolio de tabacos a Marruecos.

La fundamenta al disentir de los demás compañeros en lo que respecta a apreciar el delito de cohecho por parte de March y al de prevaricación por parte de Calvo Sotelo.

No existe prevaricación criminal por parte de Calvo Sotelo porque no hubo el más leve indicio de lucro por parte de dicho señor. No existe cohecho por parte de March porque quiere la condición previa de dación o remuneración que obliga al legislador al dictar resoluciones que benefician exclusivamente al que cohecha, causando perjuicios económicos en este caso al interés supremo del Estado.

Por responsabilidad personal se halla indultado y mantenido por ello un estado de excepción es vejatorio a la ley.

Bien resultamente lo afirmó así el alcalde de Madrid y sostuvo posición semejante un diputado radical socialista por Ceuta, cuando probó que no existía daño para el interés del Estado.

Adujo este diputado que Prieto había adjudicado con los mismos requisitos y por importe igual la concesión a otra compañía.

Por todo esto, yo no puedo ni debo continuar ni un sólo momento en la subcomisión, que, a mi parecer, invade esferas y atribuciones fuera de sus facultades y con buena fe equivocada realiza actos de injusticia notoria.

La República debe procurar que la justicia discurra por cauces de serenidad, sin involucrase en odios ni pasiones políticas.

Las vacantes de funcionarios en Marruecos

Anoche celebró una entrevista con el señor Azaña, el director de Marruecos y Colonias, durante la cual despachó asuntos de esta sección.

El director de Marruecos manifestó que en breve se publicará una convocatoria de concurso para cubrir las vacantes de funcionarios en Marruecos, con arreglo al decreto de 15 de enero último.

En virtud de este decreto deben cesar en Marruecos y ser trasladados a otros destinos en la Península, los funcionarios públicos que lleven nueve años destinados en aquella zona.

Ha lazgo de revólvers y cartuchos

La Guardia civil del Puente de Vallecas ha encontrado en un solar un bote que contenía dos revólvers antiguos, varias cápsulas de revólver y cartuchos de carabina.

La Policía practica investigación.

La "Gaceta"

Publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Guerra: Declarando hechos de guerra, a todos los efectos que esta declaración pueda producir para el personal de las distintas armas y cuerpos del Ejército, los de aquellos que resultaron muertos o heridos o se hayan distinguido en el cumplimiento de su deber con motivo de las alteraciones de orden público ocurridas en todo el territorio nacional los días 8 al 10 del mes actual, ambos inclusive.

Justicia: Nombro para el juzgado de primera instancia e instrucción de Chiva a don Evaristo O'Leina, que sirve el de Villafranca del Panadés.

Cambó y Maura

Se ha hablado estos días de una conferencia celebrada entre el ex ministro de la Gobernación señor Maura y el ex ministro jefe de la Lliga Regionalista catalana señor Cambó.

Se recordaba a este propósito la afirmación hecha por el señor Maura en un discurso reciente, de que no quería ningún contacto con personas que no hubiesen reconocido previamente la política republicana, pero, al parecer, el señor Cambó ha expresado ya su adhesión a la República, y siendo esto así, el político catalán y el señor Maura han podido ponerse en contacto.

Según el órgano ministerial «El Sol», las conferencias se han llevado con verdadera reserva. Por esta causa, ha sido muy difícil que los informadores averiguaran el detalle de las conversaciones.

A juicio de quienes se consideran bien enterados, el político catalán ha requerido al señor Maura para que le dejase campo libre en la política mallorquina, pues según parece, el señor Cambó quiere limitar por ahora su actividad a la política regional, y necesita que el señor Maura le ceda las fuerzas que le siguen en las islas Baleares por tradición familiar.

Se dice asimismo que las entrevistas no han tenido el favorable resultado que esperaba el señor Cambó.

Exposición de libros españoles en Amberes

En el ministerio de Estado entregaron a la Prensa la siguiente nota:

«El cónsul general de España en Amberes informa que, organizada por el Museo Plantin Moretus, del 18 de febrero al 19 de marzo próximo, va a celebrarse en aquella ciudad una Exposición de libros españoles impresos en los Países Bajos durante los siglos XVI, XVII y XVII, en la que figurarán unos 500 valiosísimos ejemplares procedentes de dicho Museo, de la biblioteca principal de Amberes, de la Real de Bruselas y de las bibliotecas de las Universidades de Gante y Lovaina.

En el acto inaugural, el director del Museo dará una conferencia en la que desarrollará el tema «Importancia de la tipografía española en Bélgica.»

Los obreros parados en todo el mundo

El subsecretario del ministerio de Trabajo, señor Fabra Rivas, en unas declaraciones que publica un periódico, dice que en la actualidad hay en el mundo treinta millones de obreros parados.

Según los datos de la Oficina Internacional de Trabajo, unos cien millones de personas se encuentran sin medios de subsistencia a consecuencia del paro.

Para salvar este conflicto, considera indispensable que el trabajo individual no exceda de 2.080 horas anuales.

De los sucesos de Casas Viejas

Cádiz.—El juez de Medina Sidonia ha manifestado que a consecuencia de los sucesos que se registraron en Casas Viejas, hay detenidos 34 individuos, estando procesados 17.

Ha ordenado la detención de otros quince.

La muchacha conocida por «La Libertaria», varios de cuyos deudores perecieron en la casa en que se refugiara, guarda cama enferma.

Han llegado varios periodistas extranjeros, que han solicitado facilidades para hacer información de los sucesos de Casas Viejas.

La casa de Seisdedos, el abuelo de «La Libertaria», está en completa ruina, apreciándose en las paredes que han quedado en pie, impactos de bala y manchas de sangre.

Todavía hay un cráneo con la gorra puesta. También se ven varias bombas sin estallar.

Los bancarios

En la conferencia de la Banca, al tratarse de los salarios, los patronos han propuesto oficialmente la rebaja de los sueldos, señalando seis categorías, comenzando en 1.800 pesetas para terminar en 5.750.

Aduce la situación crítica de los Bancos y la depresión económica mundial.

La representación de los empleados ha propuesto la escala de 3.000 hasta 9.000.

No se ha llegado a un acuerdo, suspendiéndose las deliberaciones hasta la próxima sesión.

En el ministerio de la Guerra

Después del Consejo, el señor Azaña recibió en su despacho del ministerio de la Guerra a dos comisiones de la provincia de Zaragoza, presidida una por el director del Instituto Estadístico y Catastral señor Castro, y otra por don Darío Pérez.

La firma

El jefe del Estado ha firmado los decretos siguientes:

«Hacienda.—Nombro jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio de la Hacienda a don Santiago Vallabá.

Idem de tercera, a don José Serra.

Idem abogado del Estado, con el sueldo de 11.000 pesetas anuales, a don Felipe Gómez Acebo.

Idem abogado del Estado, con el sueldo de 12.000 pesetas anuales, a don Porfirio Silva González.

La situación en Cáceres

Una comisión de agricultores de Jaén, acompañada por el diputado radical don Basilio Alvarez, visitó esta mañana al ministro de la Gobernación, a quien dió cuenta de la actitud de resistencia de los obreros de la provincia, que se niegan a cumplir los acuerdos adoptados por los Jurados mixtos en relación con la recogida de la aceituna.

Los obreros sostienen que acordando la labor diaria pueden trabajar más días, cosa que no es admisible, pues sufriría gran perjuicio la recolección del citado fruto, por estar precisamente en la época de la recogida de la aceituna.

Denuncia

El gerente de la Sociedad Asturiana de Carbones ha presentado una denuncia contra el cobrador de la misma Francisco Borrás Casanova, que ha desfalcado 25.000 pesetas.

La Policía ha detenido al denunciado.

Detención de un maleante

Unos agentes de Policía que viajaban en el Metro, vieron en uno de los coches a un conocido maleante, apodado «El Bitón».

Al intentar detenerlo, promovió formidable escándalo y agredió a los agentes, en unión de un hermano suyo y de una mujer, que viajaban con él.

Se logró reducirlo, pero al aparecer en la estación de Manuel Becerra para trasladarlo a la comisaría, reprodujo el escándalo y retoreó una mano al agente señor Domínguez, que hubo de ser asistido en la casa de Socorro.

Durante el forcejeo, varios viajeros del Metro, ignorando que se trataba de un maleante, se pusieron de su parte, contra la Policía.

Acuerdo de huelga

Avila.—Los elementos de la Casa del Pueblo han celebrado esta mañana una reunión de todos los oficios, para acordar ir a la huelga como protesta de la crisis de trabajo que existe en la población.

Han asistido 250 afiliados, votando a la huelga más de 200.

Las opiniones están muy divididas, y a la reunión han asistido casi exclusivamente todos los que quieren la huelga.

Mañana se celebrará otra reunión, en la que se ha de acordar la fecha del paro y la duración del mismo.

El gobernador ha recibido a los periodistas y les ha manifestado que caso de estallar el conflicto, adoptará todas las medidas conducentes a asegurar la libertad de trabajo a aquellos que lo deseen, y procurará que la población esté totalmente abastecida.

El palacio de Miramar

San Sebastián.—En el Ayuntamiento se ha recibido un telegrama del ministro de Obras públicas, quien comunica que el ministro de Hacienda se aviene a ceder a la ciudad el palacio de Miramar.

Acerca de los evadidos de Villa Cisneros

UNAS IMPRESIONES DE «LA NACION»

«La Nación» publica una información de la estancia de los evadidos de Villa Cisneros en Lisboa, que dice así:

Los deportados españoles han adquirido una gran popularidad. Anteanoche estuvieron los evadidos en uno de los principales teatros de Lisboa.

Se representaba una revista, en uno de cuyos cuadros se reproducía una escena de ambiente español, por cierto muy apropiado.

Una artista portuguesa, al advertir que los evadidos ocupaban varias localidades, lanzó un viva a España tan emocionante, que fué coreado por todos los espectadores, los cuales, además, a los expatriados hicieron objeto de una manifestación de simpatía grandiosa.

Dicha artista, en honor de los evadidos, cantó su partecilla en español.

Cuando la cantante vitoreó a nuestra querida Patria, los evadidos contestaron con otros vitores a Portugal y Ceimbra, lugar éste en el que primero pusieron sus pies al llegar a Portugal.

Ayer mañana, a las diez, en la iglesia de los Santos Mártires, oyeron misa en acción de gracias por el feliz arribo a estas playas, que vieron en el siglo XV partir a los nautas más arriesgados de la tierra.

Además de los evadidos, acudieron algunas familias de los mismos.

Casi todos los que fueron deportados conculgaron con fervorosa unión.

La misa fué organizada por el coronel De Benito.

A las doce de la mañana acudieron al Club de Aviación, el marqués de Squilache y Ansaldo.

Allí fueron agasajados por los aviadores portugueses.

Más tarde fueron al Club Taurómico, donde igualmente fueron obsequiados.

A la 130 de la tarde, terminada el almuerzo, fueron los evadidos al edificio en que está instalado el Estado Mayor del Ejército portugués, en cuyo local había sido instalada la capilla ardiente a la que se trasladó el cadáver del ex presidente del Consejo, fallecido anteaño.

Los evadidos depositaron sobre el féretro una corona de flores natu rales con las cintas roja y gualda.

Después asistieron a la conducción del cadáver del ilustre político, que fué una de las grandes figuras de la Dietadura portuguesa.

Presidía a los expatriados el coronel De Benito.

Con el grupo de deportados españoles iba también el de brasileños.

Como detalle de las muestras de aprecio de que son objeto los evadidos españoles, basta decir que el secretario participó del presidente Carmona les acompaña frecuentemente.

El sábado serán recibidos los deportados españoles por el presidente de la República portuguesa. Irán presididos por el coronel De Benito. Nuestros compatriotas serán portadores de un ramo de flores, que ofrecerán a la esposa del jefe de Estado.

Consejo de ministros en el Palacio Nacional

DIMISION DEL DIRECTOR DE OBRAS HIDRAULICAS

A las once y media de la mañana se ha reunido el Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

La reunión ha terminado a las dos y cuarto, y al salir el presidente del Consejo, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«El presidente de la República ha conmutado una pena de muerte por la de reclusión militar perpetua a un legionario que mató a un cabo del Tercio.

Ha firmado también el jefe del Estado un decreto de Guerra aplicando las consecuencias de la sentencia a los militares que fueron condenados por la comisión de Responsabilidades.

Hay también otras cosas de Obras públicas, entre ellas un decreto admitiendo la dimisión al director de Obras Hidráulicas, don Antonio Sacristán, y nombrando para sustituirlo al ingeniero agrónomo don Demetrio Delgado de Torres.

Como es natural, hemos tratado también de las cosas de que es costumbre hablar en estos Consejos.

Al dar cuenta de la situación exterior, el ministro de Estado ha anunciado que la semana próxima marchará a Ginebra para asistir a la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Luego, vagamente, nos hemos ocupado del programa parlamentario en la próxima etapa, que comenzará con el proyecto de ley de Congregaciones religiosas, y con el de Tribunal de Garantías Constitucionales.

También hemos informado al presidente de la República de las leyes aprobadas por el Gobierno estos días, que son la de tenencia ilícita de armas, la ley de Explosivos, la de modificación del Jurado y otras.»

El ministro de Obras públicas manifestó a los periodistas lo siguiente:

«Obligado por los continuos requerimientos del señor Sacristán, he tenido que aceptar la dimisión de su cargo, dimisión que databa ya de hace algún tiempo, pues fué formulada al disentir el señor Sacristán con su voto parlamentario del criterio del Gobierno en extremos atañentes al Estatuto catalán.

Hube de lograr entonces un aplazamiento de esta resolución, pues me resultaba muy sensible prescindir del señor Sacristán, el más antiguo de mis colaboradores ministeriales, ya que en Hacienda me auxilió desde la Dirección general de Aduanas con el entusiasmo, la lealtad y la inteligencia con que me ha ayudado después en la Dirección de Obras Hidráulicas, donde su labor ha sido formidable, pero creyendo el señor Sacristán

desaparecidas aquellas circunstancias que como la de formación del presupuesto, sirvieron de argumento para seguir reteniendo en su puesto, me ha reiterado su dimisión en términos que no me consenten nuevas dilaciones para aceptarla, a lo cual procedo con gran sentimiento.

Sustituí yo al señor Sacristán el señor Delgado de Torres, ingeniero agrónomo, que ha ejercido la delegación del Gobierno en las Mancomunidades del Duero y del Guadalquivir, y que actualmente pertenece al Consejo de Obras Hidráulicas, esperando yo que su extraordinaria capacidad y su experiencia en los problemas hidráulicos sean puestas públicamente de relieve desde el alto cargo que el Gobierno le confía.»

Un navegante solitario

Gijón.—Se ha recibido una postal del piloto portugués Ale Hanse, que estuvo en este puerto de arribada cuando intentaba la travesía de Las Palmas a Norteamérica en una pequeña embarcación, en la que viajaba solo.

En la postal comunica que el 25 de diciembre llegó a Miami desde Las Palmas, después de 43 días de navegación, habiendo tenido viento favorable, que le permitió cubrir en los últimos ocho días de viaje 1.150 millas.

De Barcelona

ENFERMO

El presidente de la Cámara, don Luis Companys, continúa en cama a consecuencia de un ataque gripal, que aun cuando no tiene importancia, le obliga a tomar las necesarias precauciones para que no pueda tener derivaciones.

Por expresa prescripción facultativa, el señor Companys ha tenido que comunicar a la comisión de periodistas que cuidaba de la organización del banquete que habla de ofrecérselo hoy, la imposibilidad de que el acto se pudiera celebrar.

En vista de ello, la mencionada comisión ha acordado aplazar la fiesta para la fecha más próxima posible.

VUELTA AL TRABAJO

En Sallent han reanudado el trabajo los mineros de las minas de potasa y los de la casa Pirelli.

En Puebla de Ypiret se trabaja normalmente.

SUCESOS

HAN SIDO DETENIDOS LOS AUTORES DEL ROBO COMETIDO HACE DOS MESES EN EL AYUNTAMIENTO DE REAL DE MONTROY?

El 21 de noviembre se cometió un robo audaz en el Ayuntamiento del pueblo que mencionamos. Los ladrones cargaron con la caja de caudales, llevándosela a un campo donde la destruyeron, apoderándose de 17.000 pesetas que había en ella.

El hecho quedó envuelto en el mayor misterio, a pesar de las investigaciones realizadas por la Guardia civil.

La Policía de nuestra ciudad, con antecedentes de lo ocurrido, comenzó sus investigaciones, tras adelantarse a Real de Montroy algunos agentes, con el objeto de adquirir posibles datos que pudieran indicar una pista por la que acaso se llegase al descubrimiento de los autores del delito que se perseguía.

Los agentes afectos a la Brigada de Investigación Criminal señores Ferrer, Más, Sancho, Gómez Casado, Ubeda y Tolsá, practicaron ayer cuatro detenciones importantes.

Se llaman los detenidos Manuel Pérez Peñas (a) El Pelao; Francisco Pérez Trillo (a) Cabra loca; Francisco Sánchez Sánchez (a) El Tío Paco; y Antonio Calatayud Garbí (a) El Tonterías, individuos de larga historia penal, que han sufrido diversas condenas por robos y homicidios. Uno de ellos, el Francisco Sánchez Sánchez, como cido por el sobrenombre de «El Tío Paco», ha desempeñado hace años el cargo de juez municipal de Dos Aguas, pueblo cercano a Real de Montroy, y es, por esta razón, hombre que conoce la topografía del terreno de aquella contornada, y sabe al detalle en qué fecha se hacen los pagos por arbitrios, y por tanto los meses y días en que hay fondos en las cajas municipales.

Los detenidos fueron llevados al Juzgado de guardia y de allí a la cárcel, donde se encuentran a disposición del juez de Carlet, que es a quien corresponde entender en este suceso.

Señalamos pensar en que los detenidos pudiesen confesarse autores del delito para comprometerse en una declaración. Se les cogiera con ocasión de un delito consumado y no perderían el tino; aun en ese caso sabrían de la declaración oportuna para atenuar en lo posible su responsabilidad.

En tanto los cuatro detenidos a que nos referimos esperan el traslado a Carlet, la Policía continúa sus trabajos encaminados a la captura de otro sujeto que no tardará en caer.

LLEVABAN ARMAS Y MUNICIONES ABUNDANTES

Sobre las once y media de anoche, los agentes de Vigilancia afectos a la Brigada Criminal, señores Castro y Tejedor, en unión del teniente del cuerpo de Seguridad don Gerardo España, vieron a tres individuos, que en actitud sospechosa se hallaban parados en la plaza de Emilio Castelar, junto a casa Balanzá, y dándoles el alto consiguieron detenerlos, resultando llamarse Rafael San Pérez, de 17 años, al que se le ocupó una pistola automática marca «Le Victorien».

REMITIDO

Valencia 17 de enero de 1933. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío: En nombre de la entidad que me honro en presidir, agradecería de su bondad la inserción de las siguientes líneas, de interés para la misma.

Le saludamos atentamente su servidor que estrecha su mano, Manuel Bel.

Alusiones directas de los periódicos «El camión» y «El Pueblo», nos mueven a una manifestación ajena a nuestra actividad artística. No la formularíamos de no tener la complicación polémica característica de todo ambiente político, que puede ofrecer ante la opinión imagen deformada de nuestra entidad: La Orquesta Valenciana de Cámara no está vinculada a ningún grupo político exclusivo.

El otorgamiento por la Corporación Municipal de la subvención aludida, tuvo el cordial asenso de las dos tendencias que ahora polemizan.

Si la ayuda moral o económica nos llegara de un sector determinado, no la rechazaríamos porque no tenemos derecho a ello, ya que nuestra labor, aunque modesta, es firmemente patriótica. Pero nos satisfizo entonces el acuerdo conjunto, como ahora la coincidencia—dentro de la diversidad de criterios—en honrar el nombre de la O. V. de C., que sólo como representación de un aspecto de la cultura

Firma de un tratado

Montevideo.—El ministro de Negocios Extranjeros y el representante diplomático de Alemania, han firmado el tratado de comercio uruguayoalemán.

Avión perdido

Argel.—Se sigue sin noticias de la aviadora miss Vailley.

NECROLOGÍA

Ha fallecido hoy el conocido industrial don Vicente Alcácer Fambuena, miembro de la razón social «Alcácer y Grañales».

Ha sucumbido el señor Alcácer Fambuena joven, a los 42 años de edad, cuando ante él se ofrecían grandes horizontes de bienestar y de progreso industrial.

El finado era persona honorable, trabajador infatigable y hombre culto y espíritu afectivo, por cuyo motivo su muerte ha causado hondo sentimiento en el extenso círculo de sus relaciones de amistad.

A la esposa del finado, a sus hijos doña Vicenta, doña Concepción, don Vicente y doña María, a la sobrino social, a su hermano, tío, sobrinos y demás parientes, damos el pésame, ofreciéndoles con tal motivo el testimonio de nuestra consideración.

R. I. P.

Don Facundo Burriel y García de Polavieja, personalidad destacada en la política valenciana durante el pasado régimen, representante de una dinastía de excelentes abogados, doctor en Derecho, ex senador, ex diputado provincial y hombre culto, de finísimo trato, de puro amor a Valencia, ha dejado de existir. La noticia nos ha sorprendido dolorosamente, pues ninguna noticia se tenía de que estuviese enfermo. Falleció ayer, rodeado de los suyos, entre los cuales ha dejado una honda condecoración, de la cual participarán los numerosos amigos de la familia y cuantos tuvieron la fortuna de tratarle con ocasión del desempeño de los cargos de elección popular con que fué honrado en vida. Estuvo afiliado al partido conservador, mereciendo en todo momento la simpatía de amigos y el respeto de adversarios.

A la viuda del finado doña Josefina Doménech, hermanos don José María, doña Guadalupe y don Pedro; hermanos políticos señora marquesa de Villa Antonia y don Federico Doménech, sobrinos y de más parientes, envía LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA el testimonio de su sentimiento por tan dolorosa pérdida. En paz descanse el finado.

Marítimas

Citación Por la Comandancia de Marina se cita al individuo Restituto Lereña Mecolita, con domicilio en la Pensión Salvador, situada en la calle de Balborte, 9, para que comparezca en esta delegación marítima, para notificarle un asunto que le interesa.

CARTELERA

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
A las 10'15 noche: El hambrecito.
TEATRO APOLO
A las 10'15 noche: Katiushka y La Dolorosa.
TEATRO RUZAFÁ
A las 10'15 noche: Mi costilla es un hueso.
TEATRO ESLAVA
A las 10'15 noche: Sol y sombra.
ALCAZAR
A las 10'15 noche: ¡Dispensa, Perico!
LIRICO
Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10 noche.
OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 6 tarde y 10'15 noche.
GRAN TEATRO
Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.
COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.
CAPITOL
Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.
AMERICAIN CIRQUE
(Instalado en Plaza de Toros). Funciones a las 4 y 6'30 tarde, y 10'30 noche, función doble.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL
A las 10'15 noche: Todo para tí.
La Correspondencia de Valencia
Apartado 147

El partido radical socialista adoptar una política enérgica en materia financiera y no una política de contemplaciones y facilidades.

La IV feria de Levante

Roma.—Los consules de las potencias extranjeras residentes en Bari han celebrado una importante reunión con el objeto de estudiar y precisar la posibilidad de las participaciones extranjeras en la Cuarta Feria de Levante.

Esta reunión asistieron los representantes en Bari de Italia, Bélgica, Bolivia, España, Francia, Persia, Portugal, Países Bajos, Rumania, Turquía, Yugoslavia y Venezuela.

Además se adhirió a ella y proveyeron el concurso de sus respectivos países, los consules de Alemania, Checoslovaquia, Dinamarca, Estonia, Finlandia, Grecia, Hungría, San Marino y Suecia.

Una vez declarada abierta la sesión, el presidente de la Feria de Levante hizo una amplia exposición, resumiendo los resultados alcanzados por Ferias anteriores, y dió cuenta de las medidas que habían sido adoptadas para facilitar aún más los cambios internacionales.

Seguidamente el cónsul albanés, decano del Cuerpo Consular de Bari, ofreció en nombre de sus colegas la adhesión cordial a la nueva manifestación que se proyecta, asegurando para tal fin un amplio curso.

El cónsul francés pronunció finalmente un extenso discurso, expresándose en análogos términos que el anterior.

Ascenso

París.—El periódico «Le Journal Officiel» publicó ayer un decreto por el que se asciende a cónsul general al señor Charpentier, cónsul de primera en Valencia.

De un conflicto

Manaos.—Por las noticias que se reciben en esta ciudad, se tiene la impresión de que el conflicto entre el Perú y Colombia toma caracteres cada vez más graves.

La flota colombiana que navega por el río Amazonas, al mando del general Cobos, ha recibido órdenes desde Bogotá para que se dirija inmediatamente a la ciudad de Leticia, causa del actual conflicto.

Espionaje

Sofía.—Un búlgaro llamado Petroff ha descubierto una organización de espionaje por cuenta de los círculos yugoeslavos de esta capital.

Petroff había sido encargado de determinadas gestiones en los círculos macedónicos y de asesinar a un diputado muy influyente en las clases macedónicas.

Chevalier

París.—El tribunal correspondiente ha acordado el divorcio de Maurice Chevalier y su esposa Iront Vallée, reconociendo la existencia de motivos justificados por ambas partes.

La semana de las cuarenta horas

Ginebra.—El próximo sábado será cuando adopte una resolución la Conferencia de la semana de las cuarenta horas, acerca de los proyectos de resolución que le han sido sometidos.

El señor Picherard expuso ayer el punto de vista oficial del Gobierno francés, manifestando que todo el mundo está de acuerdo en que la reducción de la jornada y la supresión de las horas suplementarias, no constituye una solución definitiva; pero se estima que esto puede tener, sobre el paro forzoso, efectos directos.

Expuso después los esfuerzos que hace el Gobierno francés para cumplir las recomendaciones formuladas por la Oficina Internacional del Trabajo, respecto a esa reducción, especialmente en las minas.

Según el representante francés, las dificultades técnicas y económicas que pudiera producir la reforma, quedarían minoradas, si no resueltas, por un sistema de aplicación elástica, sin exigencias.

El señor Picherard estima que esta aplicación no puede hacerse más que sobre un plan internacional, y contrariamente a las sugerencias de los obreros, no se debe incluir en su modalidad la cláusula relativa al mantenimiento de los salarios y sueldos.

Expresó después la opinión de que pertenece a la Conferencia actual someter a la Conferencia de 1933 y a la Conferencia económica, proposiciones básicas; pero cree que la redacción del anteproyecto de convenio pertenece a la Oficina Internacional de Trabajo.

El informe de la Conferencia actual podrá contener la expresión de las opiniones, modificaciones y sugerencias expuestas.

Al final de la sesión se dió lectura a una comunicación en que se protesta contra la resolución obrera, que considera peligrosa, y contra la patronal, que la juzga incompleta por constituir un compromiso insuficiente.

Hitler y von Papan

Berlin.—Hitler celebró ayer una entrevista con el señor von Papan, y se ignora todavía si llegará a entrevistarse con von Schleicher.

Los nacional socialistas esperan que el mariscal Hindenburg negará a von Schleicher el decreto de disolución del Reichstag, si el canciller se lo propusiera, en el caso de que se llegase a votar en la Cámara una orden del día de desconfianza contra el Gobierno.

En los círculos industriales se continúa trabajando con gran actividad para llegar a la aproximación de los partidos nacional alemán y de Hitler, haciendo resaltar que este último es más nacional que socialista y que no hay oposición absoluta entre los programas de los dos partidos en lo que se refiere al terreno económico.

Hay que hacer observar que von Papan, que guarda estrechas relaciones con los nacional socialistas, pronunció el martes en Halle un discurso que constituye una aproximación a las ideas de los hitlerianos.

Recordó que las dos columnas del Imperio en tiempos de Bismarck, fueron el Gobierno autoritario, apoyado por la representación nacional que no tenía más que un derecho de control, y la otra el sistema militar prusiano.

Además—terminó diciendo von Papan—no podrá existir si no es con un Gobierno firme y enérgico.

Lo del «Atlantic»

Cheburgo.—Toca a su fin la información abierta con motivo de la catástrofe de «L'Atlantique».

El examen de los restos del buque no da ninguna prueba ni confirmación de que el incendio haya sido intencionado.

Se cree que el siniestro se debió a un cortocircuito en una de las cabinas.

La información administrativa comenzó a efectuarse ayer.

Entrevistas

Washington.—En los círculos autorizados se cree que la entrevista que a fin de semana celebrarán los señores Roosevelt y Stimson, versará acerca de los problemas internacionales, deudas de guerra, cuestiones económicas y diferencias chinojaponesas.

Londres.—Comunican de Nueva York que los presidentes Hoover y Roosevelt se entrevistarán probablemente en la semana próxima para discutir el problema de las deudas.

Se dice que algunas personas de la confianza del señor Roosevelt, serán enviadas a tratar con las potencias deudoras la cuestión de las deudas sobre la base de los puntos de vista del presidente electo.

Por otra parte, a consecuencia del cambio de impresiones celebrado por los presidentes Hoover y Laval, la respuesta a la versión facilitada por la Casa Blanca sobre las negociaciones que tuvieron lugar entre los dos presidentes, el señor Laval ha aceptado diferir toda comunicación sobre aquellas negociaciones.

Los proyectos financieros

París.—El fin de la jornada no ha aportado ninguna aclaración a la situación confusa que se observa en lo que se refiere a la actitud de la comisión de Hacienda, comisiones parlamentarias en general y de los partidos, respecto a los proyectos financieros del Gobierno.

Parece que existe una hostilidad casi general contra dichos proyectos.

Los contribuyentes, el cartel de funcionarios, las Sociedades de ex combatientes y mutilados, etc., si bien irreductibles.

Los primeros protestan contra los nuevos impuestos y los demás contra las economías efectuadas en detrimento suyo.

Algunas comisiones de la Cámara, como por ejemplo la de Agricultura y Pensiones, condenan todo o parte de los planes del Gobierno.

La comisión de Hacienda, que estudia el proyecto de dozava provisional, ha tenido conocimiento de un contraproyecto socialista, del que ya se habló, pues el partido S. F. I. O. pretende que se adopte como base de las deliberaciones de la comisión, su contraproyecto, no figurando entonces más que a título de enmiendas el texto del Gobierno.

Este contraproyecto contiene una reducción de 1.500 millones para los gastos de la defensa nacional, reducción que el proyecto del Gobierno no recoge.

A pesar de las diversas tendencias hostiles manifestadas, la intervención enérgica del señor Chéron, que ha aceptado firmemente sus responsabilidades, haciendo un llamamiento a todos los franceses para conseguir el saneamiento urgente del presupuesto, ha parecido ejercer alguna influencia en la situación.

ignoraban el destino que se daba a las manufacturas, pues Antonio Guillén les decía que eran para la reparación de automóviles.

Dicen estos obreros que invariablemente Antonio se ausentaba de Igualada los sábados y regresaba los lunes, guardando reserva acerca del sitio a donde iba.

REGISTRO EN UNA CASA DE COMERCIO

Se ha practicado un registro en una casa de comercio de Igualada, por suponer que prestaba su nombre a Guillén para que pudiera realizar los recursos de bombas.

De las diligencias practicadas, parece que no existe complicidad en la mencionada casa, sabiéndose que las etiquetas empleadas en las facturaciones a nombre de la mencionada casa le habían sido robadas.

Avila.—Los elementos de la Casa d

Del Extranjero

Estudiante muerto

La Habana.—El estudiante muerto el martes durante un tiroteo con la Policía, ha resultado ser un español.

Se llama Mariano González, nacido en Cuba, de padres españoles. El encargado de Negocios de España, señor Fornis, ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores, para protestar por la muerte de un ciudadano español, y solicitando una indemnización para los padres del estudiante, de 5.000 dólares.

También pidió se llevara a cabo una investigación y que fuesen juzgados los autores de la muerte.

El señor Fornis reiteró la afirmación de que González no tenía nada que ver con la agitación política actual.

El encargado de Negocios de España presentará por escrito las demandas hechas verbalmente.

Detenciones

Berna.—La Policía de Bruselas ha detenido al banquero Shappiro, de Filadelfia, autor de varias estafas en Francia y en algunas ciudades de la India inglesa.

Viena.—Los «nazis» intentaron perturbar una Asamblea de «heimtschutz», teniendo que intervenir la Policía, que detuvo a varios «nazis», a los que ocupó bombas lacrimógenas.

El vuelo del «Arco Iris»

Río Janeiro.—Después de efectuar ligeras reparaciones en el aparato, el trimotor «Arco en Cielo», hizo su aprovisionamiento de gasolina, pues hoy por la mañana, entre seis y siete, hora local, proseguirá su viaje.

El ingeniero señor Concini ha declarado al representante de la agencia Havas que cree que la unión París-Buenos Aires será próximamente realizable en 50 horas, en cuanto haya sido establecida la escala para trasladar el correo del avión que llegue a otro avión que pueda partir inmediatamente.

Comercio hispano-alemán

Berlin.—De conformidad con el convenio concertado con España, firmado el martes, los derechos de aduanas a la entrada en Alemania del tomate, se reducen transitoriamente de 20 a 10 marcos hasta el día 14 de febrero.

Esta medida ha sido tomada para facilitar las negociaciones entabladas entre los Gobiernos relativos al arreglo de varias cuestiones que conciernen a la política comercial.

Los ferroviarios ingleses

Londres.—Las Compañías ferroviarias han aprobado las recomendaciones del presidente del Board, de salarios ferroviarios.

Se trata de aumentar las actuales rebajas de dos y medio y cinco por ciento aplicadas de acuerdo a la categoría de los salarios, por rebajas de cuatro y un sexto, y de ocho y un tercio por ciento, respectivamente, a partir del 11 de febrero.

Estas proposiciones han sido sometidas a las uniones sindicales ferroviarias, cuyas directivas se reunirán para estudiar el asunto.

El rechazo estas medidas, en caso de que las Compañías las quieran imponer a toda costa, equivaldría a un paro en los ferrocarriles ingleses.

Asalto

Yokohama.—Aprovechando la hora en que el personal había marchado a almorzar, 200 individuos han invadido el edificio en que está establecida una importante firma norteamericana de máquinas de coser de fama mundial y destruido todo el mobiliario y las existencias de maquinaria.

La Policía, avisada inmediatamente, llegó tarde para evitar los destrozos y sólo pudo detener a un centenar de asaltantes.

socialistas mantendrán la mayoría de sus enmiendas, presentándolas como votos particulares.

La Comisión de Régimen interior también se ha reunido para resolver algunos detalles relacionados con la marcha de las obras de habilitación de locales propios para despachos de diputados y demás.

EL INCENDIO DE «EL SIGLO»

El Juzgado número 16 ha continuado practicando diligencias por el incendio de los Almacenes «El Siglo».

Ha tomado varias declaraciones. Las casas aseguradoras han acordado no mostrarse parte en el sumario.

Se ha ordenado el desescombramiento del edificio destruido para proceder a la tasación total de los daños.

LOS DETENIDOS DE TARRASA

El juez militar ha enviado una comunicación ordenando que todos los detenidos en Tarrasa sean puestos a disposición suya por estar comprendidos en la jurisdicción militar.

Se han recibido noticias de Tarrasa dando cuenta de la detención del portero del Sindicato único de aquella población y de un herido que al parecer tomó parte en los sucesos del día 8.

MEDIDAS DE PRECAUCION

Esta mañana ha visitado al gobernador civil en su despacho, una comisión de mueblistas y ebanistas de esta capital.

Le han hablado de la colocación a la puerta de sus establecimientos de un aparato que les pueda servir de defensa para evitar los actos de sabotaje que se vienen registrando durante estos días.

El señor Moles ha prometido dar toda clase de facilidades.

PERSECUCION DE RATEROS QUE ORIGINA ALARMA

Esta mañana, los agentes de la Brigada de Investigación Criminal perseguían a tres rateros por la calle del Cardenal Casañas.

Un particular, ajeno a la cuestión, se personó en medio de la calle, pistola en mano, para cortar la retirada a los rateros.

Se produjo la consiguiente alarma en dicha vía.

NUEVA DENUNCIA

El fiscal de guardia ha denunciado nuevamente hoy al periódico «Solidaridad Obrera», por publicar un artículo que se considera injurioso para las autoridades.

La Policía ha procedido a la recogida de la edición.

MUERE ASFIXIADO

El sereno del funicular de Montjuich se encerró esta madrugada en una cabina con un brasero.

A consecuencia de las emanaciones del gas carbónico ha perecido asfixiado.

Acercar de la fábrica de bombas de Igualada

Datos sobre la personalidad de Antonio Guillén

Van conociéndose datos de la personalidad de Antonio Guillén, dueño de la fundición de Igualada donde se fabricaban bombas.

Hace dos años Antonio Guillén llegó a Igualada, procedente de Barcelona, y se quedó en arriendo el local donde montó la fundición.

Los datos recogidos acerca de Guillén acusan una personalidad de rasgos acentuados, de ideas extremistas templadas por una exquisita corrección de trato y una insinuante amabilidad, por lo que gozaba de generales simpatías, teniendo cierto prestigio entre las clases comerciales e industriales.

Estuvo procesado diferentes veces por delitos políticos, habiendo sufrido una condena en Mahón.

El día del hallazgo de las bombas, Antonio regresaba a Igualada, de Barcelona, y en el tren se enteró del hallazgo de bombas en su fábrica.

Los comentarios que hacían los viajeros acerca de este hallazgo le causaron viva impresión, determinando que se apease del convoy antes de la estación de Igualada; se notaba en el gran agitación, al decir de algunos viajeros.

Desde que quedó montada la fábrica, Guillén comenzó la fabricación de bombas. En el pasado mes de abril envió grandes remesas a Felguera, Portugalete, Alicante y León.

DETENCION DEL HERMANO DE ANTONIO

En Hospitalet la Policía ha detenido a un hermano de Antonio, a quien han encontrado cartas de aquél anunciándole su llegada a Barcelona.

La Policía trabaja para fijar la parte de responsabilidad que alcanza al detenido por los hechos de autos.

LO QUE DICEN LOS OBREROS

Los dos obreros detenidos en la fábrica han comparecido ante el juez, habiendo manifestado que

», con una bala en la recámara, dos cargadores completos y 12 balas sueltas; Regino Bañón, de 16 años, que llevaba un revólver «Velo-Smita», cargado con cinco cartuchos, y ocho sueltos, y Enrique Flores Sánchez, de 34 años, al que se le ocupó un revólver «Smita» con cinco balas.

ROBO

Bautista Bacete Riera, fogonero autorizado de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, ha presentado una denuncia en el Juzgado de guardia, sobre el robo de que fué víctima en Tarragona, en el último viaje que en calidad de fogonero realizó a aquella ciudad, conduciendo una máquina de tren, la cual dejó en el depósito y al día siguiente cuando fué a hacerse cargo de ella para regresar a esta ciudad, notó que habían sido violentados y rotos los cierres de la caja particular, de la que habían sustraído una chaqueta azul, la cédula personal y dos décimas de lotería para el próximo sorteo, de una administración de Barcelona.

CAIDA

Mercedes Gil Cebría, de 60 años, domiciliada en la calle de Cervantes, 22, segundo, ha sufrido la fractura intrínseca de la rodilla derecha a consecuencia de una caída casual.

Pronóstico grave. Ha sido curada en el Hospital.

EN LA IGLESIA DE JERICA SE COMETE UN ROBO DE IMPORTANCIA

Esta madrugada se cometió un robo sacrilego en la iglesia parroquial de Jérica, cuyo hecho ha producido gran indignación en aquel vecindario, integrado en su mayoría por personas de arraigadas costumbres religiosas.

Según parece, los ladrones penetraron en el templo en un descuido de los encargados de la limpieza y ocultándose tras un altar permanecieron hasta la hora de cerrar las puertas a los fieles y dedicarse al descanso el cristian que es el único que allí queda por la noche.

Durante la madrugada se dedicaron a desvalijar la iglesia, llevándose dos copones: uno de plata y otro dorado; una copa de plata, una patena, un arceli con la Sagrada Forma, varias medallas de plata y oro, tres cadenas de oro, varias alhajas de la imagen de la Divina Pastora y 125 pesetas en plata que se hallaban guardadas en uno de los muebles de la sacristía.

Los ladrones parece que eran tres, a juzgar por las distintas huellas que de su paso dejaron por el templo desvalijado.

Esta creencia la confirma un vecino del pueblo que al salir de su casa, a las tres de la madrugada, para ir a sus faenas agrícolas, vio tres individuos sospechosos que a paso acelerado iban por una de las calles del pueblo.

El juez municipal de Jérica ha instruido esta mañana las primeras diligencias y luego las ha pasado al Juzgado de Viver, de donde se han desplazado fuerzas de la Guardia civil para descubrir a los autores del robo.

musical valenciana aceptamos recordados.

Agradecemos, pues, como artistas a «El camión» lo que en su comentario hay de afectuosos para la O. V. de C., a «El Pueblo» la expresión justa de su adhesión a nuestra labor.

En todo momento es nuestro deseo que nuestra labor sea de todos conocida y libremente juzgada. Y como desde nuestro título al más pequeño detalle de nuestra actuación son hechos pensando en Valencia, si merecemos algún apoyo lo aceptaremos con gusto en esta hora de honda crisis dramática crisis musical, como base para ayudar, con las otras entidades análogas de la ciudad, al resurgimiento de la personalidad valenciana dentro de la cultura universal, desde nuestro arte que amamos y en el que trabajamos no sin sacrificios.

Por la Orquesta Valenciana de Cámara.—El presidente, Manuel Bel.

Guía industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra «Guía» de casas recomendadas, y por figurar en ella alcanzar los mayores descuentos en todos los demás anuncios.



Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.580.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.946.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.167.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 MARTI Y MUNOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.608.
 JUAN BAUTISTA IBAÑEZ CARLES, Libertad, 8, bajo (Puerto). Tel. 31.947, Valencia.

IMPRENTAS, LITOGRAFÍAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortes, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPINA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 13.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Mompalao, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLES PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.258.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 10. Tel. 15.113.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRIFICANTES

«LA IBERICA», JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar). Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (balistas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.303.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo). Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.892.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 48, 49 y 50. Tel. 12.142.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.880.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcárraga, 23. Tel. 10.132.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.816.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morera, 7. Tel. 14.132.

CALDERERIAS EN COBRE

DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.

CARPINTERIAS

MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 EVARISTO BAS BADIA, Mallorca, 1.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLON, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

SOCIEDAD ANONIMA CROS, P. de la República, 3. Tel. 14.012.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

BOTELLAS VACIAS...DESPERDICIOS DE PAPEL

ANTONIO SOLER, Avenida 14 de Abril, 43. Tel. 16.962, y Bonaire, 32. Tel. 10.152.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Aslands», Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.031.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Ruña, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 53.
 JOSE VALDECABRES FOLGADO, Adaya, 8. Tel. 31.

ENVASES PARA FRUTAS

JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Serrano, 37. Teléfono 30.106, Grao.
 RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCI, Padre Portá, 20. Tel. 31.007 (Grao).

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orensé, 31. Teléfono 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llanos Zaidia, 16. Tel. 12.215.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

JOSE TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Tel. 13.814. Fábrica, Joaquín Costa, 9.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYONA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.903.
 MANUEL VINAIXA, Vicente Le Roda, 13. Tel. 31.503.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

SERRERIAS MECANICAS

VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays, Cartonajes, Relieves, Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén de Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasent, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENES OLVIER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.305.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 13.888.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA, «Drogas, productos químicos, farmacia y perfumería en general».
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratin, 27. Tel. 17.225.
 SUCURSALES: Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.

EBANISTERIA

VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMEL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
 JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azcárraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Teléfono 14.602.
 JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

MUEBLES CURVADOS

VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.

MUEBLES BARGUES

VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
 FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasent, 11 y 13. Tel. 14.800.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

METALES

METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 14.144.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Muelle, 23.

GALLETAS Y PASTAS

TUSET HERMANOS, Don Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones, Cerrajerros, 17. Tel. 10.028.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

ASCENSORES Y MONTAJES CARGAS

RUIZ, Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760, Valencia.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.937.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.382.

HIJO DE MIGUEL MATEU

Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CANTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN, Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

CERRAJERIA

JOSE RIEGER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Emba, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.066.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Penarocha, 23. Tel. 13.244.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.

AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.101.
 GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordador, res. 5. Tel. 13.776.
 REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.313.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS, Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne, Ripalda, 34. Teléfono 11.100.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.398.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.653.

ANUNCIOS GENERALES

Compañía Trasatlántica



SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1933

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
 El rápido vapor correo «MAGALLANES» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 21 de enero; de Valencia el 21; de Málaga el 22; de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curaçao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal, admitiendo carga y pasaje para estos puertos y para los del Norte, Centro y Sur del Pacífico, con transbordo en Cristóbal. También se admite carga para Cumana, Carupano y Maracaibo, con transbordo en Curaçao.
 Próxima salida, el 20 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba, Centro América
 El rápido vapor correo «MARQUES DE COMILLAS» saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de enero; de Valencia el 17; de Alicante el 18; de Málaga el 19; de Cádiz el 20, y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Línea de Filipinas, China y Japón
 La rápida motonave «TOURAIN» cargará en Valencia, fijamente, el día 11 de enero, directo para Port-Said, Singapur, Manila, Hongkong, Shanghai, Kobe y Yokohama; también admite carga con conocimiento directo, con transbordo en Port-Said, para Karachi, Bombay, Colombo, Madras y Rangoon y demás puertos de la India inglesa.
 Próxima salida, el 8 de febrero.

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
 El rápido vapor correo «HABANA» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de enero; de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
 Próxima salida el 25 de febrero.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba Méjico
 Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de febrero para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

SEÑORA: LOCION CIELO

(MARCA REGISTRADA 90.945)
 Producto de belleza higiénico y de tocador. Da una sensación agradable y evita el envejecimiento de su rostro, haciendo desaparecer arrugas, manchas, granitos, pecas, asperezas, picazones de la piel y erupciones. Da una tersura a los pechos, fortaleciéndolos y dándoles gran finura.
 SEÑORA: Fíjese en sus vecinas de tranvía, teatro o cine y verá el esmalte de su rostro debido a LOCION CIELO.
 Preparado por el doctor don Vicente Sales. En el frasco se indica el modo de emplearlo.
 De venta en el Laboratorio y Farmacia, Clavé, 14; Almacenes Cuadrado; droguería y perfumería de las Barcas; «El Cisne», Chapa, 3 (Grao); «El Aguila», plaza Pellicers, y en las principales perfumerías y droguerías.

Señora:

No compra usted su bolso o cartera sin antes ver mis nuevos y variados modelos, a precios como nadie. Extenso surtido en tarjeteros, peacas y monederos caballero, carteras y bolsos colegio niño y niña. Cinturones, baules, maletas y maletines, etcétera.
 Verdaderos precios de fábrica.
 VEGA, SAN FERNANDO, 3 (Junto edificio Martí).

ALQUILAMOS

máquinas de escribir desde diez pesetas al mes
 CASA ORBIS, Mar, 9

Consultorio Médico Naturista

Mariano Collado - Médico Fisiatra
 Días laborables: De once a dos y de cuatro a siete
 Festivos: De diez a doce
 Padre Jofré, 17, 1.º - VALENCIA

Tratamiento de enfermedades agudas y crónicas sin medicamentos
 Artritis - Reuma - Ciática - Diabetes - Asma
 Obesidad - Estreñimiento - Estómago e intestinos
 Desarreglos menstruales, etc.

OSTRERO

A cargo de MIGUEL COLLADO. - PASEO DE CARO. (En el interior del mar). - Teléfono 31.906
 El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes - SERVICIO PERMANENTE. Taxis hasta la puerta - Salones independientes - Restorant económico - Especialidad en la langosta americana - Ostras - Langostas - Almejas - Langostinos - Cigalas y Oléchinás - Todo vivo.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGLA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA
 A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No suele ni mancha. Véndase el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID. - Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndase en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

Anuncie usted en este diario

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía
SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
 Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle, Santander y Bilbao.
 Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón; los jueves a las 20 horas para Ibiza-Eivissa.
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
 Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de

GALERIAS AVENIDA, S. A.
Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERON, 2. -- Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Fundado en 1890
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

En la Casa de la Ciudad

SIN NOTICIAS
El alcalde, señor Lambies, al conversar este mediodía con los periodistas les ha manifestado que no tenía que comunicarse noticia alguna de interés general.

LA VISITA A MENTON
La lista que ayer publicábamos de los concejales que representarán al Ayuntamiento en la visita de éste a Menton con motivo del quinto aniversario del fallecimiento de Blasco Ibáñez, ha quedado modificada con la inclusión del concejal don Luis Ruiz.

DONATIVO
El alcalde ha recibido del presidente de la Unión de Comerciantes en frutas y hortalizas (asentados del mercado de Abastos) la cantidad de «veinte» pesetas, producto de multas impuestas en el seno de dicha sociedad, para que las dedique a fines benéficos.

El señor Lambies ha dado orden de que se remitan a la Asociación Valenciana de Caridad.

PAN DECOMISADO
Cumpliendo lo ordenado por el señor concejal delegado de la Alcaldía en el distrito de la Universidad, se han practicado durante la presente semana varias visitas de inspección en dicho distrito, procediéndose a decomisar 27 piezas de pan de 500 gramos, 12 piezas de pan de 250 y 24 piezas de pan de 200 gramos, todas ellas cortas de peso. Dichos géneros fueron remitidos a la Asociación Valenciana de Caridad.

LA INDUSTRIA DEL ABANICO
El señor Povo ha visitado esta mañana al alcalde señor Lambies para rogarle que presida la Asamblea que todos los elementos que integran la industria del abanico celebrarán el próximo domingo, a las once de la mañana, en el teatro Alkazar.

El señor Lambies ha accedido gustosísimo a la invitación, prometiendo asistir al primer acto de resurgimiento de esta industria tan artística y tan valenciana.

ANUNCIOS
El día 27 del corriente mes de enero, a las doce, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta por el tiempo de tres años

En el Gobierno civil
Acuerdan volver al trabajo
El gobernador civil nos ha manifestado que le acababan de comunicar que los obreros biseladores que se encontraban en huelga, habían acordado reintegrarse al trabajo el lunes próximo.

Detención de unos atracadores
El señor Doperto nos ha dado la noticia de que anoche fueron detenidos en la plaza de Emilio Castelar tres individuos llamados Regino Bañón, Rafael Sieber y Enrique Flores, a todos los cuales se les compararon armas, y a los que se seguía la pista por tenerse noticias de que trataban de realizar un atraco.

Dichos individuos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

En Teruel ha sido detenido un complicado en los pasados sucesos
El gobernador civil de Teruel ha comunicado al señor Doperto que había sido detenido allí un individuo, huído de Valencia, a quien acompañaba una mujer, y al que se le han ocupado documentos importantes relacionados con el último movimiento extremista en Valencia.

El detenido, con la documentación hallada, ha sido puesto a disposición de nuestro gobernador civil.

El extremista Nin, de paso para Madrid
Se encuentra detenido en los calabozos del Gobierno civil, el conocido extremista Andrés Nin, que ha llegado a nuestra capital de tránsito, y que será conducido a Madrid.

La Unión Gremial visita al gobernador y formula protestas y peticiones
Esta mañana ha visitado al gobernador civil una representación de la Directiva de la Unión Gremial, la que le ha notificado su protesta por lo ocurrido en el pasado movimiento extremista, que han condenado, y especialmente por la muerte de los agentes de la autoridad.

Al mismo tiempo han pedido al señor Doperto que condone las mul-

TAURINAS

APODERADOS Y TOREROS SE PREPARAN PARA LA PROXIMA TEMPORADA

Una alternativa
Está en puerta la de Fernando Domínguez, que la tomará el próximo marzo. No se sabe a ciencia cierta dónde. Pero sí se puede afirmar que Fernando será la próxima temporada matador de toros... ¡Y de categoría!

Y si no al tiempo.
De Madrid comunican que por de pronto don Arturo Barrera, en calidad de empresario (bueno, de esto ya hablaremos), le ha hecho un contrato de 20 actuaciones.

Esta noticia quiere indicar que Fernando Domínguez ha de actuar este año en las principales fiestas taurinas, o sea en las principales ferias.

La empresa de Valencia también se prepara
Se ha preparado para defender sus intereses, como puede verse por la siguiente gacetilla:
«La empresa de la plaza de Toros de Valencia pone en conocimiento del público que su Consejo de Administración, por creerlo perjudicial para sus intereses, ha acordado el no ceder la plaza para festivales.

De forma, que ruega por nuestro conducto que se abstengan de solicitarla para este fin, porque será denegada.»

Jaime Pericás
Para Madrid y Salamanca, donde hará los tentaderos de Clairac, Taberner y Carreño, salió ayer el buen torero mallorquín Jaime Pericás.

Buena temporada parece presentarse al joven novillero, que figurando en el cartel inaugural de nuestra plaza el día 5 de marzo próximo, toreará el mismo mes en Barcelona una novillada salmantina, y para marzo también está en tratos con la empresa de Málaga. Luego, en abril, toreará en Palma de Mallorca una novillada mano a mano con otro paisano suyo, y siendo este mes su presentación en Madrid como novillero en una extraordinaria.

Con esta empresa de Madrid, que regenta don Eduardo Pagés, ha firmado Jaime Pericás novilladas en las plazas de Valladolid, San Sebastián, Oviedo y Sevilla. Mucha suerte, y lleve feliz viaje deseamos al torero isleño.

Finezas y los suyos

El competente torero don Joaquín Sanchis Finezas está en pie de guerra, dispuesto a que los suyos vayan esta temporada en primera fila.

Los suyos son tres novilleros: Julio Luján, Enrique Berenguer «Chatet» y Víctor Bonora.

Si los charales responden al esfuerzo del impulsor, habrán sorpresas.

Por de pronto, la actividad del apoderado es sorprendente. A estas horas no habrá empresa que no tenga en su poder una cartulina de propaganda de estos tres toreros.

Y que, por cierto, es una cosa de muy buen gusto; sería y sobria a un tiempo.

Llapisera está preparado
Y dispuesto a lanzar la bomba taurina de la temporada.

La lleva ya consigo. Estamos seguros de que la lleva.

Esta mañana lo hemos visto salir huyendo del Palacio de Justicia, donde nos lo encontramos.

Estamos seguros de que llevaba una bomba: la bomba taurina de la próxima temporada.

Procuraremos hacernos con ella y haremos que explote en estas columnas.

Anuncio

De conformidad con lo prevenido en orden de 4 del actual, inserta en la «Gaceta» del día 10, por el presente se convoca a los aspirantes que hayan solicitado tomar parte en los nuevos ejercicios de oposición concedidos para ingreso en la Escuela Normal de esta provincia, para cubrir, si fuera procedente, un máximo de 20 plazas que quedaron desiertas en la última convocatoria, con objeto de que se sirvan presentarse el día 21 de los corrientes, a las nueve horas, en el local de la Escuela Normal del Magisterio primario (antiguo Colegio de San José), para la práctica del primer ejercicio escrito.

Valencia 19 de enero de 1933.—
El presidente, **Rafael Balaguer**; el secretario, **Ricardo Vila**.

Acción Cultural Valenciana

El objeto a que tiende la institución de esta nueva entidad es el de facilitar el contacto del público valenciano con las figuras más salientes de la intelectualidad española. Era precisa una sociedad apolítica que tomase a su cargo la organización de conferencias, invitando no sólo a pensadores y artistas españoles, sino a aquellas personalidades más salientes del mundo intelectual en el extranjero que visitan España. Su misión y sus procedimientos son análogos a los que realiza la benemérita Sociedad Filarmónica en asuntos musicales; la celebración de actos culturales a los que pueden asistir los socios, numerarios o adheridos, que pagan una cuota mensual, o las personas que adquieren las localidades sobrantas. Sociedades de conferencias con este carácter vienen funcionando hace tiempo con gran éxito en Madrid, en Barcelona y en Bilbao.

El pasado lunes, en un salón de la Academia Cavanilles, se celebró junta general, bajo la presidencia de don Teodoro Llorente Falcó. Leída el acta de la sesión anterior por el secretario accidental, y el estado de fondos por la tesorera, el señor marqués de Lozoya dió cuenta de las gestiones realizadas durante su estancia en Madrid para reorganizar las conferencias de este curso.

La inauguración estará a cargo del ilustre escritor don Ramiro de Maeztu y se celebrará el día 25 del corriente. A fines de este mes, el erudito catedrático de la Universidad Central, don Elías Tormo y Monzó, expondrá en tres conferencias las impresiones de su viaje a Tierra Santa, ilustrándolas con proyecciones. A mediados de febrero dará una lectura comentada de algunas de sus poesías, don Eduardo Marquina. Ha aceptado también la invitación de Acción Cultural Valenciana don José Ortega y Gasset.

A continuación se procedió a elegir junta directiva, por considerarse terminada su misión la elegida con carácter provisional, y por aclamación fueron reelegidos: para el cargo de presidente, don Teodoro Llorente Falcó; para los de tesorero y vocales, la señorita Aurora Pérez Caballero y los doctores Barcia y García Donato y el marqués de Lozoya; para el cargo de secretario, vacante, fué designado don Luis Campos Gorri.

Actos de afirmación profesional

El próximo domingo se celebrarán dos actos de afirmación profesional de las organizaciones de funcionarios, empleados y obreros de la administración local en Játiva y Alcira, tomando parte en los mismos los compañeros Terencio Puig y Cea, por la Asociación de Empleados y Obreros Municipales de la Provincia; Martín Cativiela, por la de Administrativos y Facultativos del Ayuntamiento de la capital; Terradez y Gosálbes por la de Funcionarios de la Diputación provincial; Ramón Peña, por el Colegio de Depositarios e Interventores, y por el de Secretarios, Puig Usina, Cuesta, Alvarez Santolino y Milla.

El primer acto se celebrará en Játiva a las once de la mañana en el teatro Españolito, y el segundo en Alcira, a las cinco de la tarde, en las Casas Consistoriales.

A ambos actos, que serán públicos, se invita especialmente a todos los dependientes de las Corporaciones, dada la importancia de los actuales momentos en relación con la nueva estructuración de la vida local española, y la sentida necesidad de aunar todas las organizaciones ante problema de tal trascendencia.

Hospital Provincial de Valencia

Señores: Sesiones clínicas del Servicio de Neuropsiquiatría

Mañana viernes, a las 6:30 tarde, y en el local de la Policlínica de este Servicio, se celebrará sesión con arreglo al siguiente programa:

«Recientes adquisiciones en hormonoterapia sexual femenina. Discusión», por el doctor Clavero Núñez.

Quedan invitados los médicos y alumnos de Medicina.

MILITARES

La despedida al soldado
Con motivo de celebrarse hoy la despedida del soldado en los cuarteles de la guarnición, se izó en ellos la bandera nacional, como también en las dependencias militares, ostentando colgadas los balcones de los edificios.

A las once de la mañana, en los patios de los cuarteles, formaron las tropas en columna de batallón, y los primeros jefes dedicaron cariñosas frases de despedida a los soldados que marcharán mañana a sus casas y a los que se quedan a cumplir sus deberes militares, dando la nota patriótica en todos ellos.

Terminado este acto, y a los acordes del Himno Nacional, los abanderados, acompañados de sus capitanes ayudantes, sacaron las banderas y banderines y los cumplidos desfilaban ante ellas dando vivas a la República.

Los soldados del 13 de Infantería tuvieron un rasgo digno de loa.

Después de desfilar ante la bandera expusieron ante su jefe y oficiales el propósito de renunciar al cigarro puro que en la comida se les ofrecía, y que su importe fuese destinado a engrosar la suma que se recaudaba en favor de los huérfanos y viuda del vendedor de periódicos víctima de la bomba que explotó en los talleres de «La Voz Valenciana».

El teniente coronel señor Tirado, viendo el acto humanitario que acababan de realizar, les felicitó y además les ofreció por su cuenta y el de los demás jefes y oficiales, el puro que tenían asignado.

Añadió que esta tarde, un cabo y dos soldados irán al periódico de referencia y entregarán al director doscientas pesetas, importe de los tabacos.

Terminó el señor Tirado dando las oportunas órdenes para que fueran sacados los soldados que en el calabozo se hallaban sufriendo arresto.

El entusiasmo entre los soldados se desbordó, y hubo vivas para la República y el jefe.

En todos los cuarteles se les ha servido a los soldados una comida extraordinaria.

Esta tarde los soldados asisten a la fiesta organizada en su honor por la empresa de American Cirque.

SOCIEDADES

ATENEOS CIENTIFICO

Mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia en este Ateneo (Mar. 29), don José Salvador Martí, sobre «La nueva enseñanza de la música», que hace pocos días habló del mismo asunto con general aplauso en el Ateneo de Madrid.

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

La junta general que debía celebrarse en esta Corporación mañana viernes, para la aprobación de los presupuestos del año actual y elección de junta directiva, queda aplazada hasta el día 31 del actual, a la misma hora.

AGRUPACION PRO CULTURA «LOS DIEZ»

Hoy jueves, en el local del Café Ateneo (Libertad, 77), y a las diez de la noche, el joven abogado don Luis Moler Mata pronunciará una conferencia sobre el tema «El cooperativismo, disciplina social».

Publicaciones

EL BOLETIN DEL ARZOBISPADO

Hemos recibido el número del Boletín del Arzobispado correspondiente al mes corriente, con un sumario muy interesante. Se acompaña a este número un pequeño folleto dando a conocer lo que el divorcio significa para los católicos.

TEATRALERIAS

Sara Fenor.
Al frente de su compañía de revistas hizo su debut en el Teatro Circo, de Cartagena, la vedet Sara Fenor, con el estreno de «La pipa de oro».

Número de nuestro teléfono urbano **10.315**

INTERPRETACIONES

Espíritu del cante hondo

Si en las «soledades» hay todo un espíritu, toda una raza que llora y dice su lloro cantando armoniosamente, con dejos de vida trágica, en la «malagueña» hay gracia y síntesis, emoción y justicia típica. Vayan estas «malagueñas» del divino Manuel como prólogo de cosas de más sustancia. Esta del amor por el amor es todo un poema cálido:

Te quiero porque te quiero,
no por interés ninguno;
dinero sin gusto es «ná»,
y el gusto siempre es el gusto.

Si la anotada tiene nervio, calidez de ánima, levadura de raza, ésta que le siga, también sobre el mismo tema del dolorido amor, no vale menos. Dice:

Lloraba gotas de sangre
y mis lágrimas bebía
porque no supiera nadie
lo que por tí padecía.

Más que las anteriores, dice, de una manera más amplia, más adaluzada, más emocional, ésta:

A mi «mare» en la agonía
le juré no verte más...
Si cumplo mi juramento
la «vía» me va a costar.

La «seguriya» también es un género que se trae en cuanto a ternura y sencillez del sentimiento. Parece agua de caudal prístino. Agua que se derrama por un camino llano, con dolor y con un poco de música. Sigue la melancolía teniendo su tela livida, su pesadumbre de siglos en estas líneas:

Mi pena es muy mala,
porque es una pena que yo no quiero,
que se me quite.

Y en las que siguen:

Yo no sé por dónde,
ni por dónde no,
se me ha liao esta soguila al cue-

sin saberlo yo.

Y éstas:

Pensamiento mío,
¿a dónde te vas?
No vayas a casa de quien tú solías,
que no «pués» entrar.

Hay seguidillas donde todo es queja, ambición dolorosa, inquietud amarga, carne que plañe, espíritu que se lamenta. Hay inmensidad de dolor dolorido en las seguidillas gitanas donde se nombra a una madre. Como en ésta:

«Mare» de mi alma,
la «vía» yo diera
por pasar esta noche de luna
con mi compañera.

Es la obsesión del amor, el fatalismo del cariño fuerte, de la herida poseída, el alma de muchas coplas. Y dicen mucho, hondamente, así:

«Toita» la tierra
la andaré cien veces
y volveré a andarla pasito a pasito
hasta que la encuentre.

Estando contigo
que vengas fatigas...
«Puñaladas» me dieran de muerte,
no las sentiría.

Mírame gitana,
¡mírame, por Dios!
Con la lincenita de tus ojos negros
me alimento yo.

Lucio BALLESTEROS JAIME



¡Lo lo descuide!

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el tan temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS